

27 февраля 2025 по н. ст.

Ссылка на последование: <https://cerkva.minei.ru/glas/showSlugba?id=19513&dayId=30848>

Ссылка на день календаря: <https://cerkva.minei.ru/glas/indiktDay?id=30848>

14 Февраля 2025 года, Четверг, (А298,В52), Глас 2. Преподобнаго отца нашего Авксентия в соединении со службой Троицы - Четверг Сырный. (Вечерня (может служить в предыдущий день после изобразительных), Утреня, Часы (обычные), Литургия)

Эта вечерня обычно служит в среду сразу после Изобразительных, если же нет то:

Иерей: Благословен Бог наш, всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Чтец: Аминь.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполняяй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша.

Трисвятое по Отче наш:

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Чтец: Аминь.

Господи помилуй. *(12 раз)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Если совершается сразу после изобразительных в среду, начинаем служить с этого места:

Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 103:

Благослови, душе моя, Господа; Господи, Боже мой, возвеличился еси зело, во исповедание и в велелепоту облелся еси. Одейся светом, яко ризою, простираяя небо, яко кожу. Покрываяя водами превыспренняя Своя, полагаяя облаки на восхождение Свое, ходяй на крилу ветреню. Творяй Ангелы Своя духи, и слуги Своя пламень огненный. Основаяя землю на тверди ея, не преклонится в век века. Бездна, яко риза, одеяние ея, на горах станут воды. От

запрещения Твоего побегнут, от гласа грома Твоего убоятся. Восходят горы, и нисходят поля в место, еже основал еси им. Предел положил еси, ебоже не прейдут, ниже обратятся покрыти землю. Посылаяй источники в дебрех, посреде гор пройдут воды. Напаяют вся звери сельныя, ждут онагри в жажду свою. На тех птицы небесныя привитают, от среды камня дадут глас. Напаяя горы от превыспренних Своих, от плода дел Твоих насытится земля. Прозябая траву скотом, и злак на службу человеком, извести хлеб от земли. И вино веселит сердце человека, умастити лице елеем, и хлеб сердце человека укрепит. Насытятся древа польская, кедри Ливанстии, ихже еси насадил. Тамо птицы вогнездятся, еродиево жилище предводительствует ими. Горы высокая еленем, камень прибежище заяцем. Сотворил есть луну во времена, солнце позна запад свой. Положил еси тму, и бысть ночь, в нейже пройдут вси зверие дубравнии; скимни рыкающие, восхитити и взыскати от Бога пищу себе. Возсия солнце, и собращася, и в ложах своих лягут. Изыдет человек на дело свое, и на делание свое до вечера. Яко возвеличишася дела Твоя, Господи, вся премудростию сотворил еси: исполнися земля твари Твоея. Сие море великое и пространное, тамо гади, ихже несть числа, животная малая с великими. Тамо корабли преплавают, змий сей, ебоже создал еси ругатися ему. Вся к Тебе чают, дати пищу им во благо время. Давшу Тебе им, соберут; отверзшу Тебе руку, всяческая исполнятся благодати. Отвращшу же Тебе лице, возмзутся: отымеши дух их, и исчезнут, и в персть свою возвратятся. Послеши Духа Твоего, и созиждутся, и обновishi лице земли. Буди слава Господня во веки, возвеселится Господь о делех Своих. Призираяй на землю, и творяя ю трястися; прикасайся горам, и дымятся. Воспою Господеви в животе моем, пою Богу моему, дондеже есмь. Да усладится Ему беседа моя, аз же возвеселюся о Господе. Да исчезнут грешницы от земли, и беззаконницы, якоже не быти им; благослови, душе моя, Господа.

Солнце позна запад свой; положил еси тму, и бысть ночь.

Яко возвеличишася дела Твоя, Господи, вся премудростию сотворил еси.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Великая ектения:

Диакон: Миром Господу помолбимся.

Хор: Господи, помилуй. *(На каждое прошение)*

Диакон: О Свышнем мире и спасении душ наших, Господу помолбимся.

О мире всего мира, благостоянии Святых Божиих Церквей и соединении всех, Господу помолбимся.

О святем храме сем и с верою, благоговением и страхом Божиим входящих во нь, Господу помолбимся.

О великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе **(Имярек)**, и о Господине нашем, Высокопреосвященнейшем митрополите (или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе **имярек**), честнем пресвитерстве, во Христе диаконстве, о всем причте и людех, Господу помолбимся.

О Богохранимей стране нашей, властех и воинстве ея, Господу помолбимся.

О граде сем (или о веси сей), всяком граде, стране и верою живущих в них, Господу помолимся.

О благорастворении воздушных, о изобилии плодов земных и временах мирных, Господу помолимся.

О плавающих, путешествующих, недугующих, страждущих, плененных и о спасении их. Господу помолимся.

О избавитися нам от всякия скорби, гнева и нужды, Господу помолимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Пресвятую, **Пречистую**, **Преблагословенную**, **Славную Владычицу** нашу Богородицу и **Приснодеву Марию**, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко подобает Тебе всякая слава честь и поклонение, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

КАФИЗМА:

Хор: Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Кафизма вторая

Псалом 85:

Приклони, Господи, ухо Твое, и услыши мя, яко нищ и убог есмь аз. Сохрани душу мою, яко преподобен есмь: спаси раба Твоего, Боже мой, уповающего на Тя. Помилуй мя, Господи, яко к Тебе воззову весь день. Возвесели душу раба Твоего, яко к Тебе взях душу мою. Яко Ты, Господи, благ и кроток, и многомилостив всем призывающим Тя. Внуши, Господи, молитву мою, и вонми гласу моления моего. В день скорби моея возвах к Тебе, яко услышал мя еси. Несть подобен Тебе в бозех, Господи, и несть по делом Твоим. Все языцы, елики сотворил еси, приидут и поклонятся пред Тобою, Господи, и прославят имя Твое, яко велий еси Ты, и творяй чудеса, Ты еси Бог Един. Настави мя, Господи, на путь Твой, и пойду во истине Твоей; да возвеселится сердце мое бояться имене Твоего. Исповемся Тебе, Господи Боже мой, всем сердцем моим, и прославлю имя Твое в век: яко милость Твоя велия на мне, и избавил еси душу мою от ада преисподнейшаго. Боже, законопреступницы восташа на мя, и сонм державных взыскаша душу мою, и не предложиша Тебе пред собою. И Ты, Господи Боже мой, щедрый и милостивый, долготерпеливый, и многомилостивый и истинный, призри на мя и помилуй мя, даждь державу Твою отроку Твоему, и спаси сына рабы Твоея. Сотвори со мною знамение во благо, и да видят ненавидящие мя, и постыдятся, яко Ты, Господи, помог ми и утешил мя еси.

Псалом 86:

Основания его на горах святых; любит Господь врата Сиона паче всех селений Иаковлих. Преславная глаголашася о тебе, граде Божий. Помяну Раав и Вавилона, ведущим мя, и се иноплеменницы, и Тир, и людие Ефиопстии, сии быша тамо. Мати Сион речет: человек, и человек родился в нем, и Той основа и,

Вы́шний. Госпо́дь пове́сть в писа́нии люде́й, и князе́й сих бы́вших в нём. Яко веселя́щихся все́х жили́ще в тебе́.

Псалом 87:

Господи Бо́же спасе́ния моего́, во дни́ воззва́х, и в но́щи пред Тобо́ю. Да вни́дет пред Тя моли́тва моя́: приклони́ у́хо Твое́ к моле́нию моему́, я́ко испо́лнися зо́л душа́ моя́, и живо́т мой а́ду прибли́жися. Привмене́н бы́х с низходя́щими в ро́в, бы́х я́ко челове́к без по́мощи, в ме́ртвых свобо́дь, я́ко я́звеннии спя́щии во гробе́, ихже не помяну́л еси́ ктому́, и ти́и от руки́ Твоея́ отрино́вени бы́ша. Положи́ша мя в ро́ве преиспо́днем, в те́мных и се́ни сме́ртней. На мне́ утверди́ся я́рость Твоя́, и вся́ во́лны Твоя́ навёл еси́ на мя. Уда́лил еси́ зна́емых моих от Мене́, положи́ша мя ме́рзость себе́: пре́дан бы́х и не исхожда́х. Очи мои́ изнемо́госте от нищеты́, воззва́х к Тебе́, Госпо́ди, весь де́нь, возде́х к Тебе́ ру́це мои́. Еда́ ме́ртвыми твори́ши чуде́са Или́ вра́чеве воскреся́т, и испове́дятся Тебе́ Еда́ пове́сть кто́ во гробе́ ми́лость Твою́, и и́стину Твою́ в поги́бели Еда́ позна́на бу́дут во тьме́ чуде́са Твоя́, и пра́вда Твоя́ в земли́ забвённой И аз к Тебе́, Госпо́ди, воззва́х и у́тро моли́тва моя́ предва́рит Тя. Вску́ю, Госпо́ди, отрее́ши ду́шу мою́, отвраща́еши лице́ Твое́ от Мене́ Ни́щ есмь аз, и в труде́х от ю́ности моя́; возне́с же ся́, смири́хся, и изнемо́гох. На мне́ преидо́ша гне́ви Твои́, устраше́ния Твоя́ возмути́ша мя, обыдо́ша мя я́ко вода́, весь де́нь одержа́ша мя вку́пе. Уда́лил еси́ от Мене́ дру́га и и́скренняго, и зна́емых моих от страсте́й.

Чтец: Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Хор: И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебе́ Бо́же. *(Трижды)*

Господи, поми́луй. *(Трижды)*

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Чтец: И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Псалом 88:

Ми́лости Твоя́, Госпо́ди, во ве́к воспую́, в ро́д и ро́д возвещу́ и́стину Твою́ усты́ мойми. Зане́ ре́кл еси́: в ве́к ми́лость сози́ждется, на небесе́х угото́вится и́стина Твоя́. Завеща́х завет избра́нным моим, кля́хся Дави́ду рабу́ Моему́: до ве́ка угото́ваю се́мя твоё, и сози́жду в ро́д и ро́д престо́л твой. Испове́дят небеса́ чуде́са Твоя́, Госпо́ди, и́бо и́стину Твою́ в це́ркви святы́х. Я́ко кто́ во обла́цех уравни́тся Госпо́деви́ Уподо́бится Госпо́деви в сыне́х Бо́жиих Бо́г прославля́емь в совете́ святы́х, ве́лий и стра́шен е́сть на́д все́ми окрестными́ Его́. Госпо́ди Бо́же Си́л, кто́ подо́бен Тебе́ Си́лен еси́, Госпо́ди, и и́стина Твоя́ о́крест Тебе́. Ты́ влады́чествуеши держа́вою морско́ю: возмуще́ние же во́лн его́ Ты́ укро́чаеши. Ты́ смири́л еси́ я́ко я́звена го́рдаго, мышце́ю си́лы Твоея́ расточи́л еси́ враги́ Твоя́. Твоя́ су́ть небеса́, и Твоя́ е́сть земля́, вселе́нную и исполне́ние ея́ Ты́ основа́л еси́. Се́вер и мо́ре Ты́ созда́л еси́, Фаво́р и Ермо́н о и́мени Твое́м возра́дуется. Твоя́ мышца́ с си́лою: да укрепи́тся рука́ Твоя́, и вознесе́тся десни́ца Твоя́. Пра́вда и судьба́ угото́вание Престо́ла Твоего́:

милость и истина предъидете пред лицем Твоим. Блажени людие ведущии воскликновение: Господи, во свете лица Твоего пойдут, и о имени Твоем возрадуются весь день, и правдою Твоею вознесутся. Яко похвала силы их Ты еси, и во благоволении Твоем вознесется рог наш. Яко Господне есть заступление, и Святаго Израилева Царя нашего. Тогда глагола еси в видении сыновом Твоим, и рекл еси: положи помощь на сильного, вознесох избраннаго от людей Моих, обретох Давида раба Моего, елеем святым Моим помазах его. Ибо рука Моя заступит его, и мышца Моя укрепит его, ничтоже успеет враг на него, и сын беззакония не приложит озлобити его: и ссекую от лица его враги его, и ненавидящия его побегу. И истина Моя и милость Моя с ним, и о имени Моём вознесется рог его, и положу на мори руку его, и на реках десницу его. Той призовет Мя: Отец мой еси Ты, Бог мой и заступник спасения моего. И Аз первенца положу его, высока паче царей земных: в век сохраню ему милость Мою, и завет Мой верен ему, и положу в век века семя его, и престол его яко дние неба. Аще оставят сынове его закон Мой, и в судьбах Моих не пойдут, аще оправдания Моя осквернят, и заповедей Моих не сохранят, посету жезлом беззакония их, и ранами неправды их, милость же Мою не разорю от них, ни преврежду во истине Моёй, ниже оскверню завета Моего, и исходящих от уст Моих не отвергуся. Единою кляхся о святем Моём, аще Давиду солжу Семя его во век пребудет, и престол его, яко солнце предо Мною, и яко луна совершена в век, и Свидетель на небеси верен. Ты же отринул еси и унижил, негодова еси помазаннаго Твоего, разорил еси завет раба Твоего, осквернил еси на земли святыню его: разорил еси вся оплоты его, положил еси твердая его страх. Расхищашу его вси мимоходящии путем, бысть поношение соседом своим. Возвысил еси десницу стужающих ему, возвеселил еси вся враги его: отвратил еси помощь меча его, и не заступил еси его во брани. Разорил еси от очищения его, престол его на землю повергл еси, умалил еси дни времени его, облил еси его студом. Доколе, Господи, отвращаешься в конец Разжжётся яко огнь гнев Твой Помяни, кий мой состав, еда бо все создаль еси вся сыны человеческия Кто есть человек, иже поживет и не узрит смерти, избавит душу свою из руки адовы Где суть милости Твоя древняя, Господи, имже клялся еси Давиду во истине Твоей Помяни, Господи, поношение раб Твоих, еже удержал в недре моем многих язык, имже поносиша врази Твои, Господи, имже поносиша изменению христа Твоего. Благословен Господь во век, буди, буди.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 89:

Господи, прибежище был еси нам в род и род. Прежде даже горам не быти и создатися земли и вселенней, и от века и до века Ты еси. Не отвори чловека во смирение, и рекл еси: обратитесь, сынове чловечества. Яко тысяща лет пред очима Твоима, Господи, яко день вчерашний, иже мимоиде, и стража ношная. Уничужения их лета будут. Утро яко трава мимоидет, утро процветет и прейдет: на вечер отпадет ожестеет и исхнет. Яко исчезохом гневом Твоим, и яростию Твоею смутихомся. Положил еси беззакония наша пред Тобою: век наш в просвещение лица Твоего. Яко вси дни наши оскудеша, и гневом Твоим исчезохом, лета наша яко паучина поучахуся. Дни лет наших, в нихже седьдесят лет, аще же в силах, осьмьдесят лет, и множае их труд и болезнь: яко прииде кротость на ны, и накажемся. Кто вест державу гнева Твоего, и от страха Твоего, ярость Твою исчести Десницу Твою тако скажи ми, и окованныя сердцем в мудрости. Обратися, Господи, доколе И умолен буди на рабы Твоя. Исполнихомся заутра милости Твоея, Господи, и возрадовахомся, и возвеселихомся, во вся дни наша возвеселихомся, за дни в няже смирил ны еси, лета в няже видехом злая. И призри на рабы Твоя, и на дела Твоя, и настави сыны их. И буди светлость Господа Бога нашего на нас, и дела рук наших исправи на нас, и дело рук наших исправи.

Псалом 90:

Живый в помощи Вышняго, в крове Бога Небеснаго водворится. Речет Господеви: заступник мой еси и прибежище мое, Бог мой, и уповаю на Него. Яко Той избавит тя от сети ловчи, и от словесе мятежна, плещма Своима осенит тя, и под криле Его надеешися: оружием обыдет тя истина Его. Не убойшия от страха ночнаго, от стрелы летящия во дни, от вещи во тме преходящия, от сряща, и беса полуденнаго. Падет от страны твоея тысяща, и тма одесную тебе, к тебе же не приблизится, обаче очима твоима смотриши, и воздаяние грешников узриши. Яко Ты, Господи, упование мое, Вышняго положил еси прибежище Твое. Не приидет к тебе зло, и рана не приблизится телеси твоему, яко Ангелом Своим заповесть о тебе, сохранити тя во всех путех твоих. На руках возмут тя, да не когда преткнеша о камень ногу твою, на аспида и василиска наступиши, и попереши льва и змия. Яко на Мя упова, и избавлю и: покрыю и, яко позна имя Моё. Воззовет ко Мне, и услышу его: с ним есмь в скорби, изму его, и прославлю его, долготою дней исполню его, и явлю ему спасение Моё.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Ектения малая:

Диакон: Паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Препоблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко Твоя держава, и Твое есть Царство, и сила, и слава, Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Господи Возвах, Глас 2:

Хор: Господи, возвах к Тебе, услыши мя./ Услыши мя, Господи./ Господи, возвах к Тебе, услыши мя:/ вонми гласу моления моего,/ внегда возвати ми к Тебе.// Услыши мя, Господи.

Да исправится молитва моя,/ яко кадило пред Тобою,/ воздеяние руку мою/ – жертва вечерняя.// Услыши мя, Господи.

Чтец или Хор Положи, Господи, хранение устом моим и дверь ограждения о устнах моих.

Не уклони сердце мое в словеса лукавствия, нещевати вины о гресех
С человеки делающими беззаконие; и не сочтуса со избранными их.

Накажет мя праведник милостию и обличит мя, елей же грешнаго да не намастит главы моея;

Яко еще и молитва моя во благоволениях их, пожертвы быша при камени судий их;

Услышатся глаголы мои, яко возмогоса, яко толща земли проседесе на земли, расточисася кости их при аде.

Яко к тебе, Господи, Господи, очи мои; на тя уповах, не отими душу мою;

Сохрани мя от сети, юже составиша ми, и от соблазна делающих беззаконие.

Падут во мрежу свою грешницы; един есмь аз, дондеже преиду.

Гласом моим ко Господу возвах, гласом моим ко Господу помолихся.

Пролию пред ним моление мое, печаль мою пред ним возведу.

Внегда исчезати от мене духу моему, и ты познал еси стези моя;

На пути сем, по немуже хождях, скривша сеть мне.

Сматрях одесную и взглядах, и не бе знаяй мене; погибе бегство от мене, и несть взыскай душу мою.

Возвах к тебе, Господи, рех; ты еси упование мое, часть моя еси на земли живых.

Вонми молению моему, яко смирихся зело;

Избави мя от гонящих мя, яко укрепился паче мене.

Изведи из темницы душу мою, исповедатися имени Твоему.

Мене ждут праведницы, дондеже воздаси мне.

Из глубины возвах к Тебе, Господи, Господи, услыши глас мой.

Да будут уши Твои внемлюще гласу моления моего.

Стихиры октоиха, Глас 2:

Подобен: Егда от древа:

На 6. Стих: Аще беззакония на́зриши, Гóсподи, Гóсподи, кто посто́йт?// Яко у Тебé очищéние е́сть.

Стихира: Всю напо́йте зéмлю, я́коже рéки раздéльшеся духóвныя из Едéма, ю́же и поорáвше всея́сте спаси́тельное проповéдание, и клáс благопло́ден пожа́сте му́дрии, ду́шы спасéнных, сих в мы́сленных сокрóвищах сокрывáюще ученицы́ Господни, я́ко многоцéнное богáтство.

Стих: Имене рáди Твоегó потерпéх Тя, Гóсподи, потерпé душá моя́ в слóво Твое,// уповá душá моя́ на Гóспода.

Стихира: От тьмы́ страстéй и сластéй многостра́стное моé сéрдце свободи́те, свети́льницы сýще Восто́ка мы́сленнаго, и просвети́телие пресветли́и со́лнца, все́м возвещáюще разóршаго лéсть но́щи зловэ́рия: Егóже умо́лите и нáша просвети́ти смýслы, я́ко самови́дцы Сегó.

На 4. Стих: От стра́жи у́тренния до но́щи, от стра́жи у́тренния,// да упова́ет Изра́иль на Гóспода.

Стихира: Но́выя вои́стинну благода́ти вы́ скрижа́ли Богоначертáнныя, тайнницы и сви́тцы одушевлéннии яви́стеся, слóво спаси́тельное нося́ще напи́санное Ду́хом, Отчим пéрстом: тёмже проидóсте вся́ концы́, véру правосла́вную, и к Небéсным стезю́ веду́щую, все́м челове́ком я́ве показу́юще.

Стихиры Преподобнаго Авксентия, Глас 4:

Подобен: Дал еси́ зна́мение:

Стих: Яко у Гóспода ми́лость, и мно́гое у Него́ избавлéние,// и Той избáвит Изра́иля от всех беззакóний егó.

Стихира: Возра́щение пощéния показу́я, Авксéнтие,/ даровáний прозябéние от Бóга прия́л еси́:/ лечи́ти недúги,/ дéмоны отгоня́ти,/ призывáнием Христóвым ввэ́рен/ и Ду́ха, всеблажéнне, Божéственныя благода́ти/ испол́нився и си́лы./ Ея́ рáди, я́ве окормля́емь,/ в пристáнище дости́гл еси́.

На 2. Стих: Хвали́те Гóспода вси язы́цы,// похвали́те Егó вси лю́дие.

Стихира: Благода́тию исцелéний и чудéс обогати́лся еси́,/ очи́щься умóм,/ страстéй бо недúги, и плóти мрак,/ и треволнéние оттря́сл еси́/ и свéтло душе́вное соде́лал еси́ устроéние./ Отону́дуже и возсия́л еси́ в мона́шеских ли́цах,/ моля́ Человеколю́бца о восхваля́ющих тя.

Стих: Яко утверди́ся ми́лость Егó на нас,// и и́стина Господня́ пребывáет во век.

Стихира: Возрасти́л еси́ тала́нт, ввэ́ренный тебе́, премúдре,/ богáтно дéлав и сея́в со слезáми,/ в рáдости ны́не, óтче, жне́ши,/ многосугúбную рáдость и утешéние и́стинно пожи́ная./ Яко имéя дерзнове́ние úбо ко Влады́це,/ моли́ся о пою́щих тя,/ Богонóсне Авксéнтие.

Глас 8:

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху

Стихира: Чи́стая Ду́ха Свята́го му́дрость,/ все́льшаяся в чи́стое сéрдце твоё,/ всеблажéнне Авксéнтие, преподóбне óтче,/ на ду́хи лука́вствия стра́шна тя гони́теля показá,/ и не то́кмо стра́шна, но и сокровéнных недúгов врачá./ Тёмже, дерзнове́ние стяжа́в к Человеколю́бцу Бóгу,/ непреста́нную моли́твою твоёю душе́вных страстéй нас и телéсных свободи́.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

- Богородичен (На глас Славы из второго приложения):

Аз, Дево Свята́я Богородице, / к Покро́ву Твоему́ прибегаю, / вем, яко обрящу Тобою спасение, / мо́жеши бо, Чи́стая, помо́щи мне.

Входа нет

В те дни, когда на вечерне не совершается вход, «Свете Тихий» следует читать (см. Типикон, гл. 9). Если вход совершается, чтение заменяется пением (см. Типикон, гл. 2).

Свете Тихий:

Чтец: Свѣте Тѣхій святы́я сла́вы Безсме́ртнаго Отца́ Небе́снаго, Свята́го, Блаже́ннаго, Иису́се Христе́! Прише́дше на за́пад со́лнца, ви́девше свет вечер́ний, поѣм Отца́, Сы́на и Свята́го Ду́ха, Бо́га. Досто́ин еси́ во вся времена́ пет бы́ти гла́сы преподо́бными, Сы́не Бо́жий, живо́т да́й; те́мже мир Тя сла́вит.

Положив обычный поклон, диакон, аще же несть, священник, глаголет прокимен дне.

В среду вечера, глас 5:

Диакон: Воннемем.

Чтец: Прокімен Триоди, глас пятый: Бо́же, во імя Твое́ спаси́ мя, и в си́ле Твое́й суди́ мя.

Хор: Бо́же, во імя Твое́ спаси́ мя, и в си́ле Твое́й суди́ мя.

Чтец: Бо́же, услы́ши моли́тву мою́, внуши́ глаго́лы у́ст моих.

Хор: Бо́же, во імя Твое́ спаси́ мя, и в си́ле Твое́й суди́ мя.

Чтец: Бо́же, во імя Твое́ спаси́ мя

Хор: И в си́ле Твое́й суди́ ми.

Диакон: Премудрость.

Чтец: Проро́чества Ио́илева чтѣние.

Диакон: Воннемем.

[Глава 3, ст. 12-21].

Чтец: Та́ко глаго́лет Господь: да воста́нут и взы́дут вси́ язы́цы на юдо́ль Иосафа́тову, яко та́мо ся́ду разсудіти вся́ язы́ки я́же о́крест. Испусті́те серпы́, яко предсто́ит обыма́ние виногра́да: вни́тиде, топчи́те, яко испо́лнь то́чи́ло, излива́ются подточі́лия, яко умно́жишася зло́бы их. Гла́си прогласи́ша на по́ли суде́бнем, яко бли́з де́нь Господень на юдо́ли суде́бней. Со́лнце и луна́ поме́ркнут, и зве́зды скры́ют све́т сво́й. Господь же от Си́она воззо́вет, и от Иерусали́ма да́ст глас Сво́й, и потрясе́тся не́бо и земля́: Господь же пощади́т люди́ Своя́, и укрепі́т [Господь] сы́ны Изра́илевы. И уве́сте, яко Аз Господь Бо́г ва́ш, вселя́ясь в Си́оне в горе́ Моёй святе́й: и бу́дет Иерусали́м свят, и инопле́мenniцы не про́йдут сквозе́ его́ ктому́. И бу́дет в то́й де́нь иска́плот го́ры сла́дость, и хо́лми источа́т млеко́, и вси́ исто́чницы Иу́дины источа́т во́ды, и исто́чник от до́му Господня́ изы́дет, и напои́т водоте́чь си́тия [евр. ситти́м] Египет в погі́бель бу́дет, и Идуме́я в по́ле погі́бели бу́дет за озлобле́ние сыно́в Иу́диных, поне́же проли́яша кро́вь пра́ведную на земли́ сво́ей. Иуде́я же во ве́ки населі́тся, и Иерусали́м в ро́ды родо́в. И взыщу́ кро́ви их и не обезви́ню: и Господь вселі́тся в Си́оне.

Диакон: Вѣннем.

Чтец: Прокімен, глас шестый: Да уповает Израиль на Господа, от ныне и до века.

Хор: Да уповает Израиль на Господа, от ныне и до века.

Чтец: Господи, не вознесется сердце мое, ниже вознесостесь очи мои.

Хор: Да уповает Израиль на Господа, от ныне и до века.

Чтец: Да уповает Израиль на Господа

Хор: от ныне и до века.

Сподоби, Господи:

Чтец: Сподоби, Господи, в вечер сей без греха сохранитися нам. Благословен еси, Господи, Боже отец наших, и хвално и прославлено имя Твое во веки. Аминь.

Буди, Господи, милость Твоя на нас, якоже уповахом на Тя. Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим. Благословен еси, Владыко, вразуми мя оправданием Твоим. Благословен еси, Святыи, просвети мя оправданием Твоими.

Господи, милость Твоя во век, дел руку Твоею не презри. Тебе подобает хвала, Тебе подобает пение, Тебе слава подобает. Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Ектения просительная:

Диакон: Исполним вечернюю молитву нашу Господеви.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Вечера всего совершенна, свята, мирна и безгрешна у Господа просим.

Хор: Подай, Господи. *(На каждое прошение)*

Диакон: Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших, у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и прегрешений наших у Господа просим.

Добрых и полезных душам нашим и мира миру у Господа просим.

Прочее время живота нашего в мире и покаянии скончати у Господа просим.

Христианския кончины живота нашего, безболезнены, непостыдны, мирны и добраго ответа на Страшнем Судищи Христове просим.

Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе, и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко Благ и Человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Иерей: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Диакон: Главы наша Господеви приклоним.

Хор: Тебѣ, Господи.

Молитва главоприклонѣна (Священник читает в алтаре):

Господи Божѣ наш, приклонивый небеса и сошедый на спасение рода человеческого, призри на рабы Твоя и на достояние Твое. Тебѣ бо страшному и человеколюбцу судии, Твои рабы подклоняша главы, своя же покоряша выя, не от человек ожидающе помощи, но Твоея ожидающе милости и Твоего чающе спасения, яже сохрани на всякое время и по настоящем вечере, и в приходящую ночь, от всякаго врага, от всякаго противнаго действия диавольскаго и от помышлений суетных, и воспоминаний лукавых.

Иерей: Буди держава Царствия Твоего благословена и препрославлена. Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Стихиры на стиховне, глас 3:

Воссия весна постная, цвет покаяния, очистим убо себе братие, от всякия скверны, Светодавцу поюще рцем: слава Тебѣ, еди́не Человеколюбче.

Стих: К Тебѣ возведох очи мои Живущему на Небеси. Се яко очи раб в руку господий своих, яко очи рабыни в руку госпожи своея: тако очи наши ко Господу Богу нашему, / дондеже ущедрит ны.

Воссия весна постная, цвет покаяния, очистим убо себе братие, от всякия скверны, Светодавцу поюще рцем: слава Тебѣ, еди́не Человеколюбче.

Стих: Помилуй нас, Господи, помилуй нас, яко по многу исполнихомся уничижения: наипаче наполнися душа наша поношения гобзующих: / и уничижения гордых.

Мученичен: Мученицы Твои Господи, верою утверждшися, упованием известившися, любовью Креста Твоего душевно соединившися, вражие мучительство разрушиша, и улучивше венцы, со безплотными молятся о душах наших.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

глас 3-й:

Крестобогородичен: Первосвята́я, чи́стая, похвала́ су́щи небесных чино́в, апо́столов пѣние, проро́ков сбытие́, Влады́чице, приими́ моли́твы на́ша.

Молитва святого Симеона Богоприимца:

Чтец: Ны́не отпу́щаеши раба́ Твоего́, Влады́ко, / по глаго́лу Твоему́, с миром; / яко́ видеста́ очи мои́ спасѣние Твое́, / е́же еси́ уготовал пред ли́цем всех люде́й, / свет во откровѣние язы́ков, // и сла́ву люде́й Твои́х Изра́иля.

Трисвято́е по Отче наш:

Чтец: Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, помилуй нас.

Слава Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и присно и во ве́ки веко́в. Аминь.

Пресвята́я Трѣице, помилуй нас; Господи, очисти грехи́ на́ша; Влады́ко, прости́ беззакѡ́ния на́ша; Святы́й, посети́ и исцели́ немо́щи на́ша, и́мене Твоего́ ра́ди.

Господи, помилуй.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Тропарь Преподобнаго Авксентия, Глас 1:

Пустынный житель, и в телеси Ангел, / и чудотворец явился еси, Богоносе отче наш Авксентие, / постом, бдением, молитвою Небесная дарования приим, / исцеляеши недужныя и души верою притекающих ти. / Слава Давшему тебе крепость, / слава Венчавшему тя, / слава Действующему тобою всем исцеления.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Из четвертого приложения по гласу тропаря

Богородичен: Заченшая неопально Огнь Божественный / и рождающая безсеменно Источника Жизни, Господа, / Благодатная Богородице, / спасай Тя величающая.

Ектения сугубая:

Диакон: Помилуй нас, Боже, по велицей милости Твоей, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Хор: Господи, помилуй. *(Трижды, на каждое прошение)*

Диакон: Еще молимся о Великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе (ИМЯРЕК), и о Господине нашем Высокопреосвященнейшем митрополите (или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе ИМЯРЕК), и всей во Христе братии нашей.

Еще молимся о Богохранимемей стране нашей, властех и воинстве ея, да тихое и безмолвное житие поживем во всяком благочестии и чистоте.

Еще молимся о блаженных и приснопамятных создателях святаго храма сего, и о всех преждепочивших отцев и братьях, где лежащих и повсюду, православных.

Еще молимся о милости, жизни, мире, здравии, спасении, посещении, прощении и оставлении грехов рабов Божиих настоятеля, братии и прихожан святаго храма сего.

Еще молимся о плодоносящих и добродетельных во святем и всечестнем храме сем, труждающихся, поющих и предстоящих людех, ожидающих от Тебе великия и богатыя милости.

Иерей: Яко Милостив и Человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Посем поклоны великия три, глаголюще в них на коемждо поклоне молитву преподобнаго Ефрема:

Молитва прп. Ефрема Сирина:

Иерей: Господи и Владыко живота моего, дух праздности, уныния, любоначалия, и празднословия не даждь ми. **Поклон великий.**

Дух же целомудрия, смиренномудрия, терпения, и любви, даруй ми рабу Твоему. **Поклон великий.**

Ей, Господи Царю, даруй ми зрети моя прегрешения, и не осуждати брата моего, яко благословен еси во веки веков, аминь. **Поклон великий.**

Чтец: Аминь.

Всесвятая Троице, Единосущная Державо, Нераздельное Царство, всех благих Вина: благоволи же и о мне, грешнем, утверди, вразуми сердце мое и всю мою отыми скверну. Просвети мою мысль, да выну славлю, пою, и поклоняюся, и глаголю: Един Свят, Един Господь, Иисус Христос во славу Бога Отца, аминь.

Буди Имя Господне благословено от ныне и до века. **(Трижды)**

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 33:

Благословлю Господа на всякое время, / выну хвалю Его во устех моих. / О Господе похвалится душа моя, / да услышат кротцыи, и возвеселятся. / Возвеличите Господа со мною, / и вознесем Имя Его вкупе. / Взысках Господа, и услыша мя, / и от всех скорбей моих избави мя. / Приступите к Немю, и просветитесь, / и лица ваша не постыдятся. / Сей нищий воззва, и Господь услыша и, / и от всех скорбей его спасе и. / Ополчится ангел Господень окрест боящихся Его, / и избавит их. / Вкусите и видите, яко благ Господь: / блажен муж, иже уповае на Нань. / Бойтесь Господа, вси святии Его, / яко несть лишения боящимся Его. / Богатии обнищаша и взалкаша: / взыскающие же Господа не лишатся всякаго блага. / Приидите, чада, послушайте мене, / страху Господню научу вас. / Кто есть человек хотяй живот, / любяй дни видети блага? / Удержи язык твой от зла, / и устне твои, еже не глаголати лести. / Уклонися от зла и сотвори благо. / Взыщи мира, и пожен и. / Очи Господни на праведныя, / и уши Его в молитву их. / Лице же Господне на творящия злая, / еже потребити от земли память их. / Воззваша праведнии, и Господь услыша их, / и от всех скорбей их избави их. / Близ Господь сокрушенных сердцем, / и смиренных духом спасет. / Мнози скорби праведным, / и от всех их избавит я Господь. / Хранит Господь вся кости их, / ни единая от них сокрушится. / Смерть грешников люта, / и ненавидящии праведнаго прегрешат. / Избавит Господь души раб Своих, / и не прегрешат // вси, уповающие на Него.

Иерей: Премудрость.

Хор: Достошно есть яко воистинну блажити Тя, Богородицу, Присноблаженную и Пренепорочную и Матерь Бога нашего.

Иерей: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Хор: Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу Тя величаем.

Иерей: Слава Тебе, Христе Боже, Упование наше, слава Тебе.

Господи, помилуй. (Трижды)

Благослові.

Иерей произносит отпуст.

Многолетие:

Здесь может быть совершена лития по усопшим

УТРЕНЯ:

Иерей: Благословен Бог наш, всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Если последование утрени совершается отдельно от вечерни, то после возгласа священника читается обычное начало

Чтец: Благословен Бог наш всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Аминь.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполняяй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша.

Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас. Трижды.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков.

Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй, (трижды).

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков.

Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство, и сила, и слава, Отца, и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков.

Аминь. Господи, помилуй (12 раз)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков.

Аминь.

Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 19:

Услышит тя Господь в день печали, защитит тя имя Бога Иаковля. Послет ти помощь от Святаго и от Сиона заступит тя. Помянет всяку жертву твою, и всесожжение твое тучно буди. Даст ти Господь по сердцу твоему и весь совет твой исполнит. Возрадуемся о спасении твоём и во имя Господа Бога нашего возвеличимся. Исполнит Господь вся прошения твоя. Ныне познах, яко спасе

Господь Христа Своего, услышит его с Небес Святого Своего, в силах спасения десницы Его. Сии на колесницах, и сии на конях, мы же во имя Господа Бога нашего призовем. Тии спяты быша и падоша, мы же востанем и исправимся. Господи, спаси царя и услыши ны, вонже еще день призовем Тя.

Псалом 20:

Господи, силою Твоею возвеселится царь и о спасении Твоем возрадуется зело. Желание сердца его дал еси ему, и хотения устну его неси лишил его. Яко предварил еси его благословением благостынным, положил еси на главе его венец от камене честна. Живота просил есть у Тебе, и дал еси ему долготу дней во век века. Велия слава его спасением Твоим, славу и велелепие возложиши на него. Яко даши ему благословение во век века, возвеселиши его радостью с лицом Твоим. Яко царь уповает на Господа, и милостию Вышняго не подвижится. Да обрящется рука Твоя всем врагом Твоим, десница Твоя да обрящет вся ненавидящия Тебе. Яко положиши их яко пещь огненную во время лица Твоего, Господь гневом Своим смятет я, и снесть их огонь. Плод их от земли погубиши, и семя их от сынов человеческих. Яко уклониша на Тя злая, помыслиша советы, ихже не возмогут составить. Яко положиши я хребет, во избытцах Твоих уготовиши лице их. Вознесися, Господи, силою Твоею, воспоем и поем силы Твоя.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Трисвятое по Отче наш:

Святой Боже, Святой Крепкий, Святой Безсмертный, помилуй нас. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святой, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святого Духа, ныне и присно и во веки веков.

Аминь.

Спаси Господи люди Твоя, / и благослови достояние Твое, / победы на сопротивных даруя, // и Твое сохраняя Крестом Твоим жительство.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Вознеси на Крест волею, / тезоименитому Твоему новому жительству / щедроты Твоя даруй, Христе Боже, / возвесели нас силою Твоею, / победы дая

нам на сопостаты, / пособие имущим Твое оружие мира, // непобедимую победу.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Предстательство страшное и непостыдное, / не презри Благая молитв наших, Всепетая Богородице, / утверди православных жительство: / спаси люди Твоя, и подаждь им с небес победу, // зане родила еси Бога, едина благословенная.

Ектения сугубая (малая):

Данная ектения всегда произносится иереем.

Иерей: Помилуй нас, Боже, по велицей милости Твоей, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Хор: Господи, помилуй. *(Трижды, на каждое прошение)*

Иерей: Еще молимся о Великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе (ИМЯРЕК) , и о Господине нашем Высокопреосвященнейшем митрополите (или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе ИМЯРЕК), и всей во Христе братии нашей.

Еще молимся о Богохранимемей стране нашей, властях и воинстве ея, да тихое и безмолвное житие поживем во всяком благочестии и чистоте.

Еще молимся за всю братию и за вся христианы.

Яко Милостив и Человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь. Именем господним благослови отче.

Иерей: Слава Святей, и Единосущней, и Животворящей, и Нераздельней Троице, всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Шестопсалмие:

Хор: Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение. *(Трижды)*

Господи, устне мои отверзешу, и уста моя возвестят хвалу Твою. *(Дважды)*

Псалом 3:

Чтец: Господи, что ся умножиша стужающие ми? Мнози востают на мя, мнози глаголют души моей: несть спасения ему в Бозе его. Ты же, Господи, Заступник мой еси, слава моя и возносяй главу мою. Гласом моим ко Господу возвах, и услыша мя от горы святыя Своея. Аз уснух, и спях, востах, яко Господь заступит мя. Не убоюсь от тем людей, окрест нападающих на мя. Воскресни, Господи, спаси мя, Боже мой, яко Ты порази еси вся враждующия ми все: зuby грешников сокрушил еси. Господне есть спасение, и на людех Твоих благоволение Твое.

Аз уснух, и спях, востах, яко Господь заступит мя.

Псалом 37:

Господи, да не яростию Твоею обличиши мене, ниже гневом Твоим накажешу мене. Яко стрелы Твоя унзоша во мне, и утвердил еси на мне руку Твою. Несть исцеления в плоти моей от лица гнева Твоего, несть мира в костех моих от лица грех моих. Яко беззакония моя превзыдоша главу мою, яко бремя тяжкое

отяготѣша на мене. Возсмердѣша и согниша раны моя от лица безумия моего. Пострадах и слякохся до конца, весь день сетуя хождях. Яко лядвия моя напълнишася поруганий, и несть исцеления в плоти моей. Озлоблен бых и смирихся до зела, рыках от воздыхания сердца моего. Господи, пред Тобою все желание мое и воздыхание мое от Тебе не утайся. Сердце мое смятѣся, остави мя сила моя, и свет очию моею, и той несть со мною. Друзи мои и искреннии мои прямо мне приближися и сташа, и ближнии мои отдалече мене сташа и нуждахуся ищущии душу мою, и ищущии злая мне глаголаху светная и льстивным весь день поучахуся. Аз же яко глух не слышах и яко нем не отверзая уст своих. И бых яко человек не слышай и не имый во устех своих обличения. Яко на Тя, Господи, уповах, Ты услышиши, Господи Боже мой. Яко рех: да не когда порадуют ми ся врази мой: и внигда подвижатися ногам моим, на мя велеречеваша. Яко аз на раны готов, и болезнь моя предо мною есть вина. Яко беззаконие мое аз возвещу и попекуся о гресе моем. Врази же мой живут и укрепятся паче мене, и умножися ненавидящии мя без правды. Воздающии ми злая возлагая оболгашу мя, зане гонях благостыню. Не остави мене, Господи Боже мой, не отступи от Мене. Вонми в помощь мою, Господи спасения моего.

Не остави мене, Господи Боже мой, не отступи от Мене. Вонми в помощь мою, Господи спасения моего.

Псалом 62:

Боже, Боже мой, к Тебе утренюю, возжада Тебе душа моя, коль множицею Тебе плоть моя, в земли пусте и непроходне, и безводне. Тако во святем явихся Тебе, видети силу Твою и славу Твою. Яко лучши милость Твоя паче живот, устне мои похвалят Тя. Тако благословлю Тя в животѣ моем, о имени Твоем воздежу рuce мои. Яко от тука и масти да исполнится душа моя, и устнама радости восхвалят Тя уста моя. Аще поминах Тя на постели моей, на утренних поучахся в Тя. Яко был еси Помощник мой, и в крове крилу Твоею возрадуюся. Прильпе душа моя по Тебе, мене же прият десница Твоя. Тии же все искаша душу мою, внидут в преисподняя земли, предадутся в руки оружия, части листовом будут. Царь же возвеселится о Бозе, похвалится всяк кленыйся Им, яко заградися уста глаголющих неправедная.

На утренних поучахся в Тя. Яко был еси Помощник мой, и в крове крилу Твоею возрадуюся. Прильпе душа моя по Тебе, мене же прият десница Твоя.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 87:

Господи Боже спасения моего, во дни возвах, и в ночи пред Тобою. Да внидет пред Тя молитва моя: приклони ухо Твое к молению моему, яко исполнися зол душа моя, и живот мой аду приближися. Привменен бых с низходящими в ров, бых яко человек без помощи, в мертвых свободь, яко язвеннии спящии во гробе, ихже не помянул еси ктому, и тии от руки Твоея отриновени быша. Положиша мя в рове преисподнем, в темных и сени смертной. На мне утвердися ярость Твоя, и вся волны Твоя навел еси на мя. Удалил еси знаемых моих от Мене, положиша мя мерзость себе: предан бых и не исхождах. Очи мои изнемогосте от нищеты, возвах к Тебе, Господи, весь день, вздох к Тебе руке мой. Еда мертвыми твориши чудеса? Или врачеве воскресят, и исповедятся Тебе? Еда повесть кто во гробе милость Твою, и истину Твою в погибели? Еда познана будут во тьме чудеса Твоя, и правда Твоя в земли забвенней? И аз к Тебе, Господи, возвах и утро молитва моя предварит Тя. Вскую, Господи, отречи душу мою, отвращаеши лице Твое от Мене? Нищ есмь аз, и в трудех от юности моя; вознес же ся, смирихся, и изнемогах. На мне преидоша гневи Твои, устрашения Твоя возмутиша мя, обидоша мя яко вода, весь день одержаша мя вкупе. Удалил еси от Мене друга и искренняго, и знаемых моих от страстей.

Господи Боже спасения моего, во дни возвах, и в ночи пред Тобою. Да внидет пред Тя молитва моя: приклони ухо Твое к молению моему.

Псалом 102:

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя имя святое Его. Благослови, душе моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его, очищающего вся беззакония твоя, исцеляющего вся недуги твоя, избавляющего от истления живот твой, венчающего тя милостию и щедротами, исполняющего во благих желание твое: обновится яко орля юность твоя. Твори милостыни Господь, и судьбу всем обидимым. Сказа пути Своя Моисею, сыновом Израилевым хотения Своя: Щедр и Милостив Господь, Долготерпелив и Многомилостив. Не до конца прогневается, ниже во век враждует, не по беззаконием нашим сотворил есть нам, ниже по грехом нашим воздал есть нам. Яко по высоте небесней от земли, утвердил есть Господь милость Свою на боящихся Его. Елико отстоят востоцы от запад, удалил есть от нас беззакония наша. Якоже щедрит отец сыны, ущедри Господь боящихся Его. Яко Той позна создание наше, помяну, яко персть есмь. Человек, яко трава дние его, яко цвет сельный, тако оцветет, яко дух пройде в нем, и не будет, и не познает ктому места своего. Милость же Господня от века и до века на боящихся Его, и правда Его на сынех сынов, хранящих завет Его, и помнящих заповеди Его творити я. Господь на Небеси уготова Престол Свой, и Царство Его всеми обладает. Благословите Господа вси Ангели Его, сильнии крепостию, творящии слово Его, услышати глас словес Его. Благословите Господа вся Силы Его, слуги Его, творящии волю Его. Благословите Господа вся дела Его, на всяком месте владычества Его, благослови, душе моя, Господа.

На всяком месте владычества Его, благослови, душе моя, Господа.

Псалом 142:

Господи, услыши молитву мою, внуши моление мое во истине Твоей, услыши мя в правде Твоей и не вниди в суд с рабом Твоим, яко не оправдится пред Тобою всяк живый. Яко погна враг душу мою, смирил есть в землю живот мой, посадил мя есть в темных, яко мертвые века. И уны во мне дух мой, во мне смятеся сердце мое. Помянух дни древния, поучихся во всех делах Твоих, в творениях руку Твоею поучахся. Воздох к Тебе руке мой, душа моя, яко земля безводная Тебе. Скоро услыши мя, Господи, исчезе дух мой, не отврати лица Твоего от Мене, и уподоблюся низходящим в ров. Слышану сотвори мне завтра милость Твою, яко на Тя уповах. Скажи мне, Господи, путь вонже пойду, яко к Тебе взял душу мою. Изми мя от враг моих, Господи, к Тебе прибегах. Научи мя творити волю Твою, яко Ты еси Бог мой. Дух Твой Благий наставит мя на землю праву. Имене Твоего ради, Господи, живиши мя, правдою Твоею изведеши от печали душу мою. И милостию Твоею потребиши враги моя и погубиши вся стужающыя души моей, яко аз раб Твой есмь.

Услыши мя, Господи, в правде Твоей и не вниди в суд с рабом Твоим.

Услыши мя, Господи, в правде Твоей и не вниди в суд с рабом Твоим.

Дух Твой Благий наставит мя на землю праву.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Великая ектения:

Диакон: Миром Господу помолбимся.

Хор: Господи, помилуй. *(На каждое прошение)*

О Свѣшнем мире и спасении душ наших, Господу помолбимся.

О мире всего мира, благостоянии Святых Божиих Церквей и соединении всех, Господу помолбимся.

О святем храме сем и с верою, благоговением и страхом Божиим входящих в оны, Господу помолбимся.

О великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе **(ИМЯРЕК)**, и о Господине нашем, Высокопреосвященнейшем митрополите (или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе **ИМЯРЕК**), честнем пресвитерстве, во Христе диаконстве, о всем причте и людех, Господу помолбимся.

О Богохранимем стране нашей, властех и воинстве ея, Господу помолбимся.

О граде сем (о веси сей), всяком граде, стране и верою живущих в них, Господу помолбимся.

О благорастворении воздушов, о изобилии плодов земных и временах мирных, Господу помолбимся.

О плавающих, путешествующих, недугующих, страждущих, плененных и о спасении их. Господу помолбимся.

О избавитися нам от всякия скорби, гнева и нужды, Господу помолбимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Тебе, Господи.

Иерей: Яко подобает Тебе всякая слава честь и поклонение, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Амѣнь.

Бог Господь,, Глас 1

Бог Господь, и явился нам, благословен Грядый во Имя Господне.

Исповедаетесь Господеви, яко благ, яко в век милость Его.

Бог Господь, и явился нам, благословен Грядый во Имя Господне.

(И далее на каждый стих, по гласу тропаря.)

Обышедше обыдоша мя, и Именем Господним противляхся им.

Не умру, но жив буду, и повею дела Господня.

Камень, Егоже небрегоша зиждущии, Сей бысть во главу угла, от Господа бысть Сей, и есть дивен во очесех наших.

Тропарь Преподобнаго Авксентия, Глас 1:

Пустынный житель, и в телеси Ангел, / и чудотворец явился еси, Богоносе отче наш Авксентие, / постом, бдением, молитвою Небесная дарования приим, / исцеляеши недужныя и души верою притекающих ти. / Слава Давшему тебе крепость, / слава Венчавшему тя, / слава Действующему тобою всем исцеления. **(Дважды)**

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Амѣнь.

Из четвертого приложения по гласу тропаря

Богородичен: Заченшая неопально Огнь Божественный / и рождающая безсеменно Источника Жизни, Господа, / Благодатная Богородице, / спасай Тя величающая.

КАФИЗМЫ:

Хор: Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Амѣнь.

Кафизма тринадцатая

Псалом 91:

Чтец: Благо есть исповедаться Господеви, и пяти имени Твоему, Вышний: возвещати завтра милость Твою и истину Твою на всяку ночь, в десятиструнном псалтири с песнию в гуслах. Яко возвеселил мя еси, Господи, в творении Твоем, и в делах руку Твоею возрадуюся. Яко возвеличишася дела Твоя, Господи, zelo углубишася помышления Твоя. Муж безумен не познает, и неразумив не разумеет сих. Внегда прозябоша грешницы яко трава, и проникоша вси делающие беззаконие: яко да потребятся в век века. Ты же Вышний во век, Господи. Яко се врази Твои, Господи, яко се врази Твои погибнут, и разыдутся вси делающие беззаконие. И вознесется яко единорога рог мой, и старость моя в елени мастите. И воззрет око мое на враги моя, и востающыя на мя лукавнующыя услышит ухо мое. Праведник яко финикс

процветёт, яко кедр, иже в Ливане, умножится. Насаждени в дому Господни, во дворех Бога нашего процветут, ещё умножатся в старости мастите, и благоприёмлюще будут. Да возвестят, яко прав Господь Бог наш, и несть неправды в Нем.

Псалом 92:

Господь воцарися, в лепоту облечёся: облечёся Господь в силу и препоясая, ибо утверди вселенную, яже не подвижится. Готов Престол Твой оттоле: от века Ты еси. Воздвигоша реки, Господи, воздвигоша реки гласы своя; возмут реки сотрениа своя, от гласов вод многих. Дивны высоты морския, дивен в высоких Господь. Свидения Твоя уверишася зело, дому Твоему подобаёт святыня, Господи, в долготу дней.

Псалом 93:

Бог отмщений Господь, Бог отмщений не обинулся есть. Вознесися судья земли, воздаждь воздаяние гордым. Доколе грешницы, Господи, доколе грешницы восхвалятсЯ Провещают и возглаблют неправду, возглаблют вси делающии беззаконие Люди Твоя, Господи, смириша и достояние Твое озлобиша; вдовицу и сира умориша и пришельца убиша, и реша: не узрит Господь, ниже уразумеет Бог Иаковль. Разумейте же безумнии в людех и буии некогда умудритесь. Насаждей ухо, не слышит ли Или создавый око, не сматряет ли Наказуяй языки, не обличит ли, учай человека разуму Господь весть помышления человеческая, яко суть суетна. Блажен человек, егже аще накажеш, Господи, и от закона Твоего научиши его, укротити его от дней лютых, дондеже изрыется грешному яма. Яко не отринет Господь людей Своих, и достояния Своего не оставит, дондеже правда обратится на суд, и держащиися ея вси правии сердцем. Кто востанет ми на лукавнующя Или кто спредстанет ми на делающыя беззаконие Аще не Господь помог бы ми, в мале вселилася бы во ад душа моя. Аще глаголах, подвижеся нога моя, милость Твоя, Господи, помогаше ми. По множеству болезней моих в сердце моём, утешения Твоя возвеселиша душу мою. Да не прибудет Тебе престол беззакония, созидай труд на повеление. Уловят на душу праведничу, и кровь неповинную осудят. И бысть мне Господь в прибежище, и Бог мой в помощь упования моего. И воздаст им Господь беззаконие их и по лукавствию их погубит я Господь Бог.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 94:

Приидите, возрадуемся Господеву, воскликнем Богу, спасителю нашему: предварим лице Его во исповедании, и во псалмех воскликнем Ему. Яко Бог

вѣлий Господь, и Царь вѣлий по всей землѣ, яко в руже Его вси концы землѣ, и высоты гор Того суть. Яко Того есть море, и Той сотвори е, и сушу руже Его создасте. Приидите, поклонимся и припадѣм Ему, и восплачемся пред Господем сотворшим нас: яко Той есть Бог наш, и мы людие пажити Его, и овцы руки Его. Днесь аще глас Его услышите, не ожесточите сердце ваших, яко в прогневании, по дни искушения в пустыни, вонже искушиша Мя отцы ваши, искушиша Мя, и видеша дела Моя. Четырдесятъ лет негодовах рода того, и рех, присно заблуждают сердцем, тии же не познаша путей Моих, яко кляхся во гнѣве Моѣм, аще внидут в покой Мой.

Псалом 95:

Воспойте Господеву песнь нову, воспойте Господеву вся земля, воспойте Господеву, благословите имя Его, благовестите день от дне спасение Его. Возвестите во языцех славу Его, во всех людех чудеса Его. Яко вѣлий Господь и хвален zelo, страшен есть над всеми боги. Яко вси боги язык бесове: Господь же небеса сотвори. Исповѣдание и красота пред Ним, святыня и великолепие во святиле Его. Принесите Господеву отечества язык, принесите Господеву славу и честь. Принесите Господеву славу имени Его, возьмите жертвы, и входите во дворы Его. Поклонитесь Господеву во дворе святем Его, да подвижится от лица Его вся земля. Рцыте во языцех, яко Господь воцарися, ибо исправи вселенную, яже не подвижится: судит людем правостию. Да возвеселятся небеса, и радуется земля, да подвижится море и исполнение его. Возрадуются поля, и вся яже на них: тогда возрадуются вся древа дубравная от лица Господня, яко грядет, яко грядет судити землѣ, судити вселенней в правду, и людем истиною Своєю.

Псалом 96:

Господь воцарися, да радуется земля, да веселятся острова мнози. Облак и мрак окрест Его, правда и судьба исправление Престола Его. Огнь пред Ним предидет, и поалит окрест враги Его. Осветиша молния Его вселенную: виде, и подвижется земля. Горы яко воск растаяша от лица Господня, от лица Господа вся земля. Возвестиша небеса правду Его, и видеша вси людие славу Его. Да постыдятся вси кланяющиеся истуканным, хвалящиеся о идолах своих; поклонитесь Ему вси Ангели Его. Слыша и возвеселился Сион, и возрадовашася дщери Иудейския, судеб ради Твоих, Господи, яко Ты Господь вышний над всею землею, zelo превознеслся еси над всеми боги. Любящии Господа, ненавидите злая, хранит Господь души преподобных Своих, из руки грешничи избавит я. Свет возсия праведнику, и правым сердцем веселие. Веселитесь, праведнии, о Господе и исповѣдайте память Святыни Его.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 97:

Воспойте Господеву песнь нову, яко дивна сотвори Господь: спасе Его десница Его, и мышца святая Его. Сказа Господь спасение Свое, пред языки откры правду Свою. Помяну милость Свою Иакову, и истину Свою дому Израилеву, видеша вси концы земли спасение Бога нашего. Воскликните Богови вся земля, воспойте, и радуйтесь, и пойте. Пойте Господеву в гуслах, в гуслах и гласе псаломсте. В трубах кованных и гласом трубы рожаны вострубите пред Царем Господем. Да подвижится море и исполнение его, вселенная и вси живущии на ней. Реки воспещут рукою вкупе, горы возрадуются от лица Господня, яко грядет, яко идет судити земли, судити вселенней в правду, и людем правостию.

Псалом 98:

Господь воцарися, да гневаются людие: Седяй на Херувимех, да подвижится земля. Господь в Сионе велик, и высок есть над всеми людьми. Да исповедятся имени Твоему великому, яко страшно и свято есть. И честь царева суд любит; Ты уготовал еси правоты, суд и правду во Иакове Ты сотворил еси. Возносите Господа Бога нашего, и поклоняйтесь подножию ногу Его, яко свято есть. Моисей и Аарон во иереех Его, и Самуил в призывающих имя Его: призываху Господа, и Той послушаше их. В столпе облачне глаголаше к ним: яко храняху свидения Его и повеления Его, яже даде им. Господи Боже наш, Ты послушал еси их: Боже, ты милостив бывал еси им, и мщая на вся начинания их. Возносите Господа Бога нашего, и поклоняйтесь в горе святей Его, яко Свят Господь Бог наш.

Псалом 99:

Воскликните Богови вся земля, работайте Господеву в веселии, внидите пред Ним в радости. Уведите, яко Господь той есть Бог наш: Той сотвори нас, а не мы, мы же людие Его и овцы пажити Его. Внидите во врата Его во исповедании, во дворы Его в пениих: исповедайтесь Ему, хвалите имя Его. Яко благ Господь, в век милость Его, и даже до рода и рода истина Его.

Псалом 100:

Милость и суд воспою Тебе, Господи. Пою и разумю в пути непорочно, когда приидеши ко мне Прехождаях в незлобии сердца моего посреде дому моего. Не предлагаях пред очима моима вещь законопреступную: творящая преступление возненавидех. Не прильпе мне сердце строптиво, уклоняющагося от Мене лукаваго не познах. Оклеветавшаго тай искреняго своего, сего изгонях: гордым оком, и несытым сердцем, с сим не ядях. Очи мои на верная земли, посаждати я со мною: ходяй по пути непорочно, сей ми служаше. Не живяше посреде дому моего творяй гордыню, глаголяй неправедная, не исправляше пред очима моима. Во утрия избивах вся

грешныя земли, еже потребити от града Господня вся делающыя беззаконие.
Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Седалны октоиха, глас 2:

Стихира: Помышляючи, душе моя, страшнаго дне испытаня, трепещи воздаяния вечныя муки, и покаянием возопий слезящи: Боже согреших, помилуй мя.

Стих: Господи, да не яростию Твоею обличиши мене, ниже гневом Твоим накажешо мене.

Стихира: Испытуяй мою совесть осужденную, боюся Твоего страшнаго судища, Господи, яко несть ми от дел спасения: но яко имеяй богатство благоутробия, ущедри мя Христе Боже и спаси мя.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен Тя величаем, Богородице, вопиюще: радуйся Жезле, от негоже безсеменно Бог прозябый, погуби на древе смерть.

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Кафизма четвертаянадесять

Псалом 101:

Господи, услыши молитву мою, и вопль мой к Тебе да придет. Не отврати лица Твоего от Мене: вонуже аще день скорблю, приклони ко мне ухо Твое: вонуже аще день призову Тя, скоро услыши мя. Яко исчезоша яко дым дние мои, и кости моя яко сушило сохшошася. Уязвен бых яко трава, и изсше сердце мое, яко забых снести хлеб мой. От гласа воздыхания моего прильпе кость моя плоти моей. Уподобихся неясоти пустынной, бых яко ночный вран на нырищи. Бдех и бых яко птица осбоящаяся на зде. Весь день поношаху ми врази мои, и хвалящи мя мною кленяхуся. Зане пепел яко хлеб ядях, и питие мое с плачем растворях. От лица гнева Твоего и ярости Твоея: яко вознес низвергл мя еси. Дние мои яко сень уклонишася, и аз яко сено изсхох. Ты же, Господи, во век пребываеши, и память Твоя в род и род. Ты воскрес ущедриши Сиона, яко время ущедрити его, яко прииде время: яко благоволиша раби Твои камене его, и персть его ущедрят. И убоятся языцы имене Господня, и вси царие земсти славы Твоея. Яко созиждет Господь Сиона, и явится во славе Своей. Призре на молитву смиренных, и не уничижи моления их. Да напишется сие в род ин, и людие зиждемии восхвалят Господа, яко приниче с высоты святыя Своея, Господь с небесе на землю призре, услышати воздыхание окованных, разрешити сыны умерщвленных, возвестити в Сионе имя Господне, и хвалу Его во Иерусалиме. Внегда обратися людем вкупе, и царем, еже работати Господеви. Отвеща ему на пути крепости его: умаление дней

моих возвести ми. Не возведи мене в преполовение дней моих: в роде родов лета Твоя. В началах Ты, Господи, землю основал еси, и дела руку Твоею суть небеса. Та погибнут, Ты же пребываеши: и вся, яко риза обетшают, и яко одежду свиеши я и изменятся. Ты же тойжде еси, и лета Твоя не оскудеют. Сынове раб Твоих вселятся, и семя их во век исправится.

Псалом 102:

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя имя святое Его. Благослови, душе моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его, очищающего вся беззакония твоя, исцеляющего вся недуги твоя, избавляющего от истления живот твой, венчающего тя милостию и щедротами, исполняющего во благих желание твое: обновится яко орля юность твоя. Твори милостыни Господь, и судьбу всем обидимым. Сказал пути Своя Моисею, сыновом Израилевым хотения Своя. Щедр и милостив Господь, долготерпелив и многомилостив. Не до конца прогневается, ниже во век враждует, не по беззаконием нашим сотворил есть нам, ниже по грехом нашим воздал есть нам. Яко по высоте небесней от земли, утвердил есть Господь милость Свою на боящихся Его. Елико отстоят востоцы от запад, удалил есть от нас беззакония наша. Якоже щедрит отец сыны, ущедри Господь боящихся Его. Яко Той позна создание наше, помяну, яко персть есмь. Человек, яко трава дние его, яко цвет сельный, тако оцветет, яко дух пройде в нем, и не будет, и не познает ктому места своего. Милость же Господня от века и до века на боящихся Его, и правда Его на сынех сынов, хранящих завет Его, и помнящих заповеди Его творити я. Господь на небеси уготова Престол Свой, и Царство Его всеми обладает. Благословите Господа вси Ангели Его, сильнии крепостию, творящии слово Его, услышати глас словес Его. Благословите Господа вся силы Его, слуги Его, творящии волю Его. Благословите Господа вся дела Его, на всяком месте владычества Его, благослови, душе моя, Господа.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 103:

Благослови, душе моя, Господа. Господи, Боже мой, возвеличился еси зело, во исповедание и в велелепоту облелся еси. Одейся светом, яко ризою, простираяя небо, яко кожу. Покрываяя водами превыспренняя Своя, полагаяя облаки на восхождение Свое, ходяя на крилу ветреню. Твори Ангелы Своя духи и слуги Своя пламень огненный. Основаяя землю на тверди ея, не преклонится в век века. Бездна, яко риза, одеяние ея, на горах станут воды, от запрещенія Твоего побегнут, от гласа грома Твоего убоятся. Восходят горы и нисходят поля в место, еже основал еси им. Предел положил еси, ебоже не

прейдут, ниже обратятся покрыти землю. Посылаяй источники в дебрех, посреде гор пройдут воды. Напаяют вся звери сельныя, ждут онагри в жажду свою. На тех птицы небесныя привитают, от среды камня дадут глас. Напаяя горы от превыспренних Своих, от плода дел Твоих насытится земля. Прозябая траву скотом, и злак на службу человеком, извести хлеб от земли. И вино веселит сердце человека, умастити лице елеем, и хлеб сердце человека укрепит. Насытятся древа польская, кедри Ливанстии, ихже еси насадил. Тамо птицы вогнездятся, еродиево жилище предводительствует ими. Горы высокие еленем, камень прибежище заяцем. Сотворил есть луну во времена, солнце позна запад свой. Положил еси тму, и бысть ночь, в нейже пройдут вси зверие дубравнии. Скимни рыкающие, восхитити и взыскати от Бога пищу себе. Возсия солнце и собращася и в ложах своих лягут. Изыдет человек на дело свое и на делание свое до вечера. Яко возвеличишася дела Твоя, Господи, вся премудростию сотворил еси, исполнися земля твари Твоея. Сие море великое и пространное, тамо гади, имже несть числа, животная малая с великими, тамо корабли преплавают, змий сей, егже создал еси ругатися ему. Вся к Тебе чают, дати пищу им во благо время. Давшу Тебе им соберут, отверзшу Тебе руку всяческая исполнятся благости, отвращшу же Тебе лице, возьмутся, отымеши дух их, и исчезнут, и в персть свою возвратятся. Послеши Духа Твоего, и созиждутся, и обновishi лице земли. Буди слава Господня во веки, возвеселится Господь о делех Своих, призираяй на землю, и творяй ю трястися, прикасайся горам, и дымятся. Воспою Господеви в животе моем, пою Богу моему, дондеже есмь, да усладится Ему беседа моя, аз же возвеселюся о Господе. Да исчезнут грешницы от земли, и беззаконницы, якоже не быти им. Благослови, душе моя, Господа.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 104:

Исповедайтесь Господеви, и призывайте имя Его, возвестите во языцех дела Его. Воспойте Ему и пойте Ему, поведите вся чудеса Его. Хвалитесь о имени святем Его, да возвеселится сердце ищущих Господа. Взыщите Господа, и утвердитесь, взыщите лица Его выну. Помяните чудеса Его, яже сотворил, чудеса Его, и судьбы уст Его. Семя Авраамле раби Его, сынове Иаковли избраннии Его. Той Господь Бог наш, по всей земли судьбы Его. Помяну в век завет Свой, слово, еже заповеда в тысящи родов, еже завеща Аврааму, и клятву Свою Исааку. И постави ю Иакову в повеление, и Израилю в завет вечен, глаголя: тебе дам землю Ханааню, уже достояния вашего, внегда быти им малым числом, малейшим и пришельцем в ней. И преидоша от языка в язык, и от царствия в люди ины. Не остави человека обидети их, и обличи о них царя.

Не прикасайтесь помазанным Моим, и во пророках Моих не лукавьте. И призва глэд на зэмлю, всяко утверждение хлебное сотры. Посла пред ними человека: в раба продан бысть Иосиф. Смирisha во оковах нозе его, железо пройде душа его, дондеже прииде слово Его, слово Господне разжже его. Посла царь и разреши его: князь людей, и остави его. Посташи его господина дому своему, и князя всему стяжанию своему, наказати князи его яко себе, и старцы его умудрити. И вниде Израиль во Египет, и Иаков пришельствова в зэмлю Хамову. И возрасти люди своя зело, и укрепил я паче врагов их. Преврати сердце их возненавидети люди Его, леств сотворити в рабах Его. Посла Моисеа раба Своего, Аарона, егоже избра Себе. Положи в них словеса знамений Своих, и чудес Своих в земли Хамове. Посла тму и помрачи, яко преогорчisha словеса Его. Преложи воды их в кровь, и измори рыбы их. Воскипе земля их жабами в сокровищницах царей их. Рече, и приидоша песья мухи, и скнипы во вся пределы их. Положи дожди их грады, огнь поपालющ в земли их, и порази винограды их и смоквы их, и сотры всякое древо предел их. Рече, и приидоша пружи и гусеницы, имже не бе числа. И снесоша всяку траву в земли их, и поядоша всяк плод земли их. И порази всякаго первенца в земли их, начаток всякаго труда их, и изведе я с серебром и златом, и не бе в коленах их боляй. Возвеселися Египет во исхождении их, яко нападе страх их на ня. Распростре облак в покров им и огнь, еже просветити им нощию. Просиша и приидоша крастели, и хлеба небснаго насыти я, разверзе камень и потекоша воды, потекоша в безводных реки, яко помяну слово святое Свое, еже ко Аврааму, рабу Своему. И изведе люди Своя в радости, и избранная Своя в веселии. И даде им страны язык, и труды людей наследоваша, яко да сохранят оправдания Его и закона Его взыщут.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Седален Троицы, глас 5-й.

Подобен: *Собезначальное слово:*

Стихира: Четырдесятницу, и предочистительницу, апостоли вси днесь венчают, и постное время освящают у Христа Избавителя, и воскресение Его предвозвещают всем, и молятся Господеви, помиловатися душам нашим.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Стихира: Четырдесятницу, и предочистительницу, апостоли вси днесь венчают, и постное время освящают у Христа Избавителя, и воскресение Его предвозвещают всем, и молятся Господеви, помиловатися душам нашим.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Подобен:

Богородичен: В Тебе надежды Дево чистая, несумненно имущим, покров сущи от различных искушений, и обстояний, и бед лютых свободи я, молящи Сына Твоего со апостола его, и спаси вся воспевающая Тя.

Господи, помилуй. (Трижды)
Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.
И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 50:

Помилуй мя, Боже, по велицей милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконие мое. Наипаче омый мя от беззакония моего, и от греха моего очисти мя. Яко беззаконие мое аз знаю и грех мой предо мною есть вина. Тебе Единому согреших, и лукавое пред Тобою сотворих, яко да оправдишися во словесах Твоих и победиши, внегда судити Ти. Се бо в беззаконных зачат есмь, и во гресех роди мя мати моя. Се бо истину возлюбил еси, безвестная и тайная премудрости Твоея явил ми еси. Окропиши мя иссопом, и очищуся, омыеши мя, и паче снега убелюся. Слуху моему даси радость и веселие, возрадуются кости смиренныя. Отврати лице Твое от грех моих, и вся беззакония моя очисти. Сердце чисто созижди во мне, Боже, и дух прав обнови во утробе моей. Не отвержи мене от лица Твоего, и Духа Твоего Святаго не отыми от мене. Воздаждь ми радость спасения Твоего, и Духом Владычним утверди мя. Научу беззаконныя путем Твоим, и нечестивии к Тебе обратятся. Избави мя от кровей, Боже, Боже спасения моего, возрадуется язык мой правде Твоей. Господи, устне мои отверзешу, и уста моя возвестят хвалу Твою. Яко аще бы восхотел еси жертвы, дал бых убо, всесожжения не благоволиши. Жертва Богу дух сокрушен, сердце сокрушено и смиренно Бог не унижит. Ублажи, Господи, благоволением Твоим Сиона, и да созиждутся стены Иерусалимския, тогда благоволиши жертву правды, возношение и всесожегаемая: тогда возложат на олтарь Твой тельцы.

Канон:

Песнь 1:

Канон святым Апостолом, Глас 2-й

Ирмос: *Во глубине постла иногда, фараонитское всевоинство преоруженная сила, воплощенное же Слово всезлюбный грех потребило есть, Препрославленный Господь, славно бо прославися.*

Припев: **Святии апостоли, молитвe Бога о нас.**

Тропарь Света Божественнаго молния верою бывше, световиднии Спасовы апостоли, всего мя просветите омрачаема сладстей чернотию, и в лености все мое житие прошедша.

Припев: **Святии апостоли, молитвe Бога о нас.**

Тропарь Света Божественнаго молния верою бывше, световиднии Спасовы апостоли, всего мя просветите омрачаема сладстей чернотию, и в лености все мое житие прошедша.

Припев: **Святии апостоли, молитвe Бога о нас.**

Мученичен: Ученицы и друзи Христовы, друга мя бывша врагу, злых ради присвоения, от сего мя избавляйте сподвижуще мою душу к любви, возлюбившаго род человець благостыни ради.

Припев: Святии апостоли, молитвe Бога о нас.

Мученичен: Смирённая душё моя, прёжде смёрти потщися покаяться, и себё умерщвлённую плачи: да яко Лазаря четвероднёвнаго воскресивый яко милосёрд, и Тебё воскресит апóстол мольба́ми.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Благо́го рóждши Бóга, Пречистая, всёх благодворящаго, тлением содержи́мых, то́го моли́, Пренепоро́чная, со проро́ки, и мученики, и апóстолы, всёх изба́вити от напа́стей.

Канон во святых отцу нашему Николаю Чудотворцу, Глас 2-й:

Припев: Святителю отче Николае, моли́ Бóга о нас

Тропарь Всегда́ Божественному престóлу благода́ти предстоя́, Николае, благода́ть и ми́лость дарова́ти моли́ся, Тебе́ призыва́ющим ве́рою рабо́м твои́м.

Припев: Святителю отче Николае, моли́ Бóга о нас

Тропарь На земли́ вели́ка предста́теля тя́ показа́ Бóг бédствующим: те́мже ми́ предста́ни в но́щи и во дни́, сохраня́я мя́ от собла́зн борца́.

Припев: Святителю отче Николае, моли́ Бóга о нас

Тропарь Якоже дневну́ю звезду́ уве́дев тя́, твоими́ светоза́рными луча́ми тьмы́ да изба́влюся искуше́ний, и бéd и вся́каго греха́, отче Николае.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Тропарь Телёсных болёзней изба́ви мя́, и души́ моея́ исцели́ недове́домыя стру́пы, и огня́ вéчнаго исхити́ мя, Еди́на Богоблагода́тная.

Канон Преподобнаго Авксентия(На 4), Глас 4:

Припев: Преподобне отче Авксентие, моли́ Бóга о нас.

Тропарь: Возрасти́в ю́же к Бóгу любовь́ твою́, отче Авксентие,/ и мирску́ю любовь́ оста́вив, Богоно́се,/ сосúд вместите́лен Ду́ха дарова́ний показа́лся еси́.

Припев: Преподобне отче Авксентие, моли́ Бóга о нас.

Тропарь: Подвше́л еси́ твоими́ хотёньюми, отче Авксентие, ты под и́го Господне́ благо́е/ и зёмлю́ новоделал еси́, добродётелей слеза́ми умаща́я, досточúдне.

Слава Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Тропарь: Устрани́вся житёйския́ молвы́,/ твою́ ду́шу и ум к Бóгу сочета́в усёрдно, крёпкими́ пощёньми/ на земли́ яко́ безплóтен пожи́л еси́, всеблаже́нне.

И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богородичен: В Тебе́ ны́не ви́деса, Влады́чице,/ непости́жное Богому́жное соше́ствие Христо́во,/ яко́ Бог бо и Чело́век из Тебе́, Чистая, роди́ся,/ обновля́я существо́ моё.

Песнь 3:

Канон святым Апóстолом, Глас 2-й

Ирмос: Процвета́ естъ пусты́ня, яко́ кри́н Гóсподи, язы́ческая непло́дящая Цёрковь, пришёствием Твои́м, в нейже утверди́ся моё се́рдце.

Припев: Святии апостоли, молитвe Бога о нас.

Тропарь Учителя стяжавше святїи премудрость отчюу духом, еллинскую обуиште премудрость, боговидцы досточуднии.

Припев: Святїи апостоли, молитѣ Бога о нас.

Тропарь Учителя стяжавше святїи премудрость отчюу духом, еллинскую обуиште премудрость, боговидцы досточуднии.

Припев: Святїи апостоли, молитѣ Бога о нас.

Мученичен: Неплодие души моея разрешите всехвальнии, и благочадие деяний, в добродетелех приносити сотворите, яко слова самовидцы достоблаженнии.

Припев: Святїи апостоли, молитѣ Бога о нас.

Мученичен: Люте мя уядена ныне ядовитым угрызением вражиим, исцели мольбами Апостол Твоих, благодетелю всех, Многомилостиве.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Бога преблагаго умоли, Пречистая, со Апостолы всеми, от всякаго вреда, и обстояния, и бед избавитися чтущим Тя.

Канон во святых отца нашему Николаю Чудотворцу, Глас 2-й:

Припев: Святителю отче Николае, моли Бога о нас

Тропарь Исцелений источник сый святе, страсти уврачуи души моея, и жизнь мою соблюди, невредна мя сохраняя раба Твоего.

Припев: Святителю отче Николае, моли Бога о нас

Тропарь Ума моего побеждение исправляя, от вреда видимых и невидимых борющихся мя спасай, яко предстатель мой, великий Николае.

Припев: Святителю отче Николае, моли Бога о нас

Тропарь Иже един благий Тя блага заступника человеком даде блаженне, сего ради молю Тя: от всяких мя зол свободи.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Тропарь Крепость моя и радость и веселие, и стена твердая и предстательнице, Ты еси, Всенепорочная, искушений и бед избавляющи мя.

Канон Преподобнаго Авксентия(На 4), Глас 4:

Припев: Преподобне отче Авксентие, моли Бога о нас.

Тропарь: Вжиляемь Креста силою,/ упразднил еси демонов стремления и коварства разрушил еси,/ пощением побеждая сих нашествие.

Припев: Преподобне отче Авксентие, моли Бога о нас.

Тропарь: Ангельское житие на земли подражая,/ чистое в молитвах, во бедениях благомощное,/ усердно прошел еси, отче Авксентие.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь: Яд смертный, душам происходатающ,/ Авксентие, поразумев сладость,/ воздержанием умертвил еси тоя движения, Богомудре преподобне.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Создавый в началех от персти мя человека,/ зиждется мене ради во чреве Твоем, Всенепорочная,/ древнее падение исправляя.

Катавасия, глас 4:

Ирмос: *Не мудростию, и силою, и богатством хвалимся, / но Тобою, Отчею Ипостасною мудростию, Христе: / несть бо свят, паче Тебе, Человеколюбче.*

Ектения малая:

Диакон: Паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко Ты еси Бог наш, и Тебе славу воссылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Седален Преподобнаго Авксентия:

Подобен: Премудрости: Глас 8:

Земная вся оставив, и в мире сый телесне, / духом был еси Ангелом собеседник, / сущия бо страсти умертвив телесныя, / Троицы показался еси угодник, блаженне. / Темже недугующих исцеляеши страсти / и словом духи отгониши благодатию, Богоносе Авксентие. / Моли Христа Бога прегрешений оставление даровати / чтущим любовь святую память твою.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен Солнца облаче разумнаго, Божественнаго света светильниче златокованный, / нескверная, неблазная, Всенепорочная Владычице, / омраченную душу мою ослеплением страстей безстрастия зарю просвети, молюся, / и оскверненное мое сердце омой потоки умиления, покаяния же слезами, / и от тмения мя очисти дел моих, да любовь зову Ти: / Богородице Приснодево, моли Христа Бога прегрешений оставление подати ми, / Тебе бо имею надежду, раб Твой.

Песнь 4:

Канон Преподобнаго Авксентия(На 4), Глас 4:

Припев: Преподобне отче Авксентие, моли Бога о нас.

Тропарь: Победитель на духи лукавствия, / Святаго Духа, отче, содейством явился еси и благодатию, / зовый, Авксентие: / слава силе Твоей, Господи.

Припев: Преподобне отче Авксентие, моли Бога о нас.

Тропарь: От потоков, Богоносне, беззакония молитвою, всеблаженне, себе утвердив, / убежал еси смущения, / сладости же потока напился еси достойно, всеблаженне.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь: Богоносец, веру и любовь, юже к Богу, возрастив, / к Горней высоте Божественнаго присвоения возвысился еси, зовый: / слава силе Твоей,

Господи.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Бога Слова Тя рождшую, яже знающе телесно, / воистинну Богородицу, вернии вси, именуем, / звание по коемуждо естеству вещей приносяще.

1-й Трипеснец. Глас 4.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Просияша в мире зарю богоразумия ученицы Твой Господи, и прелесть помрачаша прельщения, разорше омрачение. Тех молитвами Щедре, спаси поющая Тя.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Преддверия поста, подвигов благоплодии венчанная приемлют притекающих трезвенно песнями и пении таинственными, тщательно вернии вси стецемся.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Умерщвления ризы прием, в дерзость невоздержания облекохся окаянный: но Ты мя облецы Сыне Божий, одеждою светлою отрождения.

Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Зачала еси паче слова, и родила еси паче естества Богородительнице, владычествуящаго тварию. Ебоже непрестанно моли, избавитися нам от всякаго гнева, Тебе уболажающим.

2-й Трипеснец. Глас 2.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Расточивше невоздержания мглу апостоли, учений ваших сияньми, просветите воздержанием вся грешныя и праведныя, яко всехвалянии.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Якоже ясни бисерие слова апостоли, вся украсисте воздержанием концы, и удоботворивше душ наших воистину ныне благородие.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Троицен: Согреших паче всех человеков окаянный, и не покаяхся, яко манассия согреших: нравы покаяния ми сотвори Господи, прежде даже не разрешит мя смерть.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Тебе пристанище спасения, и стену нерушимую Богородице Владычице, вси вернии вемы: Ты бо молитвами Твоими от бед свободдаеши души наша.

Катавасия, Глас 2:

Ирмос: Пришел еси от Девы не ходатай, ни Ангел, но Сам Господи воплощся, и спас еси всего мя человека. Тем зову Ти: слава силе Твоей Господи.

Песнь 5:

Канон святым Апостолом, Глас 2-й

Ирмос: *Ходатай Богу и человеком был еси Христэ Божже: Тобю бо, Владыко, к светоначальнику Отцу Твоему, от нощи неведения приведение имамы.*

Припев: **Святии апостоли, молитвe Бога о нас.**

Тропарь Великий пастырь посреде волков посла яко овцы, Божественныя ученики своя, тех претворяюща Божию силою крещения, и доброю словес.

Припев: **Святии апостоли, молитвe Бога о нас.**

Тропарь Великий пастырь посреде волков посла яко овцы, Божественныя ученики своя, тех претворяюща Божию силою крещения, и доброю словес.

Припев: **Святии апостоли, молитвe Бога о нас.**

Мученичен: Божественным светом, яже во тьме прелести просветисте Апостоли сердца. Темже молю вы, отемненаго мя сластими мрачными, просветите, богоблаженнии.

Припев: **Святии апостоли, молитвe Бога о нас.**

Мученичен: Окаянная душе, прежде конца потщися и покайся, Господеви зовущи: согреших Ти, Владыко, прости Апостол ради, и спаси мя яко милосерд.

Припев: **Пресвятая Богородице, спаси нас.**

Богородичен: Светом Твоим озари во тьме лежаща мя, света жилище, и со Апостолы молися, Пренепорочная, от всякия нужды избавити мя Твоими молитвами.

Канон во святых отца нашему Николаю Чудотворцу, Глас 2-й:

Припев: **Святителю отче Николае, моли Бога о нас**

Тропарь Закона Божия исполнителю, моли благаго Бога, законы Божественныя ми соблюдати, и беззаконнующих враг изми мя, и бесовскаго вреда, всеблаженне Николае.

Припев: **Святителю отче Николае, моли Бога о нас**

Тропарь Якоже древле представ, Святе, избавляя юношы три: сице и мене от всякаго греха избави твоими к Богу молитвами, богомудре Николае.

Припев: **Святителю отче Николае, моли Бога о нас**

Тропарь Священноделателю Христов, грешником испоручниче, Великий Чудотворче, благодавца моли Бога, да не посрамит мене в час судный.

Припев: **Пресвятая Богородице, спаси нас.**

Тропарь Господородительнице чистая, обладаема мя многими страстими, яко блага представши избави от сих: яко да Тя воспеваю душею и сердцем и языком, спасаем.

Канон Преподобнаго Авксентия(На 4), Глас 4:

Припев: **Преподобне отче Авксентие, моли Бога о нас.**

Тропарь: Близ сущия твоего пути, отче, соблазны/ острым умом невредно прешел еси и душевною чистотою.

Припев: **Преподобне отче Авксентие, моли Бога о нас.**

Тропарь: Житие твое светло, и вера православна,/ воздержание чудно,/ растворено слово благодатию, Авксентие.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь: Равностию мыслей жизнь прешел еси, привременная претекая, / вечным же, отче, присно прилагаяся.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Ум имуще прав, учений исполнен, / Тя, Пречистая, Богородицу именуем вси / и любовьию ублажаем.

Песнь 6:

Канон святым Апостолом, Глас 2-й

Ирмос: В бездне греховней валяясь, неизследную милосердия Твоего призываю бездну: от тли, Боже, мя возведи.

Припев: Святии апостоли, молитв Божии о нас.

Тропарь Иже воду животную носяще, таемую душу мою зноем греховным молюся, ученицы Спасовы напойте.

Припев: Святии апостоли, молитв Божии о нас.

Тропарь Иже воду животную носяще, таемую душу мою зноем греховным молюся, ученицы Спасовы напоите.

Припев: Святии апостоли, молитв Божии о нас.

Мученичен: Небеса мысленная бывше, богозарнии Апостоли, славу Божию исповедаете неизреченную, юже улучшить нам всем молитесь.

Припев: Святии апостоли, молитв Божии о нас.

Мученичен: В пучине люте волнующийся, к Тебе, Христе, иже всех Окопителю прихожду, ради Апостол Твоих, ко спасительному пристанищу управи мя.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Со всеми вышними силами, со пророки, и Апостоли, и мученики, о нас моли сына Твоего, Богоневесто.

Канон во святых отцу нашему Николаю Чудотворцу, Глас 2-й:

Припев: Святителю отче Николае, моли Бога о нас

Тропарь Иже миряном быв первопрестольник, Николае, и благоухал еси верных составления благими Твоими деянии: от злосмрадн прегрешения избави мя.

Припев: Святителю отче Николае, моли Бога о нас

Тропарь Светлейше солнца стяжав, отче, сердце, всего мя просвети, искушений и скорбей отгоняя тьму, Николае.

Припев: Святителю отче Николае, моли Бога о нас

Тропарь От всякия избави мя тесноты, пространство яко имея милости, Николае, тесным шествовати мя укрепил путем ко Господу.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Тропарь На всяко время Тебе призываю, Пречистая, да обрящу Тя помощницу, изымающую мя от всякаго озлобления и страшных мук.

Канон Преподобнаго Авксентия(На 4), Глас 4:

Припев: Преподобне отче Авксентие, моли Бога о нас.

Тропарь: Сына ты света и дне показá житиé твоé, блаженне,/ благообразно войстинну ходяща/ и светильника в мире жизни слово имуща. *(Дважды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь: Поучение смерти житиé твоé положи́в,/ преизящно предел мудрости, отче, поразумев,/ преложи́лся еси́ к Премудрости Ипостасней.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Храм Ты Божий и чертог знаем,/ стáмну, и свещник, и скрижаль, имущую внутри написано/ за милосердие воплощшееся Слово, Всенепорочная.

Катавасия, глас 4:

Ирмос: *Пожру́ Ты со гласом хваления, Господи,/ Церковь вопиет Ты,/ от бесовския крове очищися/ ради милости от ребр Твоих/ истекшею Кровию.*

Ектения малая:

Диакон: Паки и паки миром Господу помóлимся.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помяну́вше, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу́ Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Ты бо еси́ Царь мира и Спас душ наших, и Тебе славу воссылаем, Отцу́ и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Кондак Преподобнаго Авксентия, Глас 2

Подобен: *В молитвах;, Глас 2:*

Насладився, Богомудре, воздержания/ и желания плоти твоея обуздав,/ явился еси́, верою сияя,/ якоже сад посреди́ рая, процвел еси́,/ Авксентие отче священне.

Икос:

Кто подвиги твоя́ ныне изречёт или́ болезни твоя́, отче,/ ихже подъял еси́ на земли?/ за Божественное наслаждение законом Господним последовав/ и повелением Сего́ послужив, нов нам показáлся еси́ Иов бореньми;/ миру явися пришлец и земли всей, яко странен,/ пощением верою процвел еси́,/ бдение и чистоту́ изобучил еси́,/ Авксентие отче священне.

Песнь 7:

Канон святым Апостолом, Глас 2-й

Ирмос: *Богпротивное веление беззаконнующаго мучителя высок пламень вознесло́ есть: Христос же простре́ богочестивым отроком робу́ духовную, Сый благословен и препрославлен.*

Припев: Святии апостоли, молитвe Бога о нас.

Тропарь Огнемъ Божественнаго дѹха предвозжжени бывше Апостоли, прелести углие угасисте, Божие же рачение во умехъ всѣхъ вѣрныхъ воспалисте: темже велегласно васъ чтимъ.

Припев: Святии апостоли, молитвe Бога о нас.

Тропарь Огнемъ Божественнаго дѹха предвозжжени бывше Апостоли, прелести углие угасисте, Божие же рачение во умехъ всѣхъ вѣрныхъ воспалисте: темже велегласно васъ чтимъ.

Припев: Святии апостоли, молитвe Бога о нас.

Мученичен: Миръ возненавидесте, и яже в мире, Христа возлюбисте, в мире плотию человекомъ примесившася: егѹже молитвe, Божественнии Апостоли, яже в житийъ мя всѣхъ лютыхъ свободити.

Припев: Святии апостоли, молитвe Бога о нас.

Мученичен: Судие праведне Сердцевѣдче, иже единъ сокровенная ведый моя согрешения, в часъ суда не осуди мене, ниже отслѣши мя во огнь, молитвами Апостолъ Твоихъ.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Огнемъ Божества не опалилася еси, неизреченно рѹдши Дѣво, браку неискусна бывши. Темже со Апостолы молися, Чистая, вѣчнаго мя пламене свободити, Тебѣ славящаго.

Канон во святыхъ отцѹ нашему Николаю Чудотворцѹ, Глас 2-й:

Припев: Святителю отче Николае, моли Бога о нас

Тропарь Огню искушений на всякъ день примешаюся, отче Николае, посредѣ сетей мимохождѹ, якоже птица, под твоѣй щедрый покровъ притекаю: невредна мя сохрани, благога моля Бога и Господа.

Припев: Святителю отче Николае, моли Бога о нас

Тропарь Глаголы моя услышавъ спешно, отче Николае, потщися приити ми на помощь, обуреваемѹ скорбми и нуждами житейскими. И бесовскими озлоблении: яко да спасаемъ пою представительство твое.

Припев: Святителю отче Николае, моли Бога о нас

Тропарь Иже древле явлься во снѣ царю, неповинныя имущыя умерети избавляя, напастей мя избави находящихъ всегда, и недугъ телесныхъ, и душевныхъ болѣзней, отче Николае.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Тропарь Тебѣ единому, Пречистая, имѣю помощницу, Тебѣ напишю мнѣ всѣхъ жития хранительницу, не презри мене раба Твоего, едина представительнице мира, но спаси мя поюща: благословенъ Богъ отецъ нашихъ.

Канон Преподобнаго Авксентия(На 4), Глас 4:

Припев: Преподобне отче Авксентие, моли Бога о нас.

Тропарь: Яко уязвленъ Владычнейю, отче, Божественною любовью, / все к Немѹ неослабное желанье сердца твоего преложилъ еси, зовый: / благословенъ еси в храме славы Твоей, Господи. *(Дважды)*

Слава Отцѹ и Сыну и Святому Дѹху.

Тропарь: Просвещен Спасовою зарею, всемудре, / тьмы предстателя обличил еси терпеливно, / миродержца же низложил еси, / благословен еси, зовый, в храме славы Твоей, Господи.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Истлевшее древле, еже к лучшему возведению, / естество человеческое, Пречистая, восхотев обновити, / вселися Содетель Бог во утробу Твою, Единая Всепетая.

Песнь 8:

Канон Преподобнаго Авксентия(на 6) , Глас 4:

Ирмос: Избавителю всех, Всесильне, / посреде пламене благочествовавши, / снишед оросил еси / и научил еси пети: / вся дела, благословите, пойте Господа. (Дважды)

Припев: Преподобне отче Авксентие, моли Бога о нас.

Тропарь: Весь к Богу преложен, оттрясл еси плотское удобострастие / и чудес приял еси действо, поя: / благословите, вся дела Господня, Господа. (Дважды)

Припев: Преподобне отче Авксентие, моли Бога о нас.

Тропарь: Страшен явился еси демоном, Христа стяжав помощника, / Егоже Крест взял, последовал еси, поя: / благословите, вся дела Господня, Господа. (Дважды)

1-й Трипеснец(на 4). Глас 4.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Земля вся Господи, Твоего хваления исполнися: всю бо обтече божественных ученик Твоих вещание божественное, из глубины неведения обращающее к разуму, поющую: благословите дела Господня Господа.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Благодать божественная покаяния явися, спасение носящи, сея наслаждающимся, побед и подвигов, потов и болезней: темже тецы душе моя ко Владыце твоему, многих твоих прегрешений ищущи присти прощение.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Побрище отверзется богоданного воздержания, светло усрящем требующии милости: жаждет бо Благоутробный нашего спасения, и еже дати прощение простирается, ищущим его усердно, и любовью работающим.

Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Всеми владычествующая, мольбы приемлющи Владычице рабов Твоих, Святая Богородице, тьмы мя избави и огня негасимаго, зол моих множества очищающи Твоим ходатайством, и единою божественною Твоею молитвою.

2-й Трипеснец(на 4). Глас 2.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Вас якоже свет, Христос в концы всея вселенныя апостолы давый, шедше, рече, научите во языцех: да в плоти Мя суща увидите воздержанием живуща, и вражью всю силу попирающа, и путь человеком являюща правый.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Явил еси грядущее Христе воздержание, во очищение человеком, страстей же отлучение: сим бо Твои апостоли благоугодиша, и светли светильницы на земли явишася, проповедающе Господа в трех лицах, во едином же существе, всем воспевающим Его.

Припев: Благословим Отца, и Сына, и Святаго Духа Господа.

Тробищен: Языком проповедницы вы послани бысте от учителя Христа, о ученицы, учеными божественными просвещати их помышления, страстей же и брашен удержаватися, желати же воздержания, и Господа знати сего, и Создателя, и Творца всех и благодетеля.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Блаженное бысть чрево Богоматере, яко приимшее Слово, дебельством плоти от Нея смесившееся человеческому зраку, по ипостаси: и явился град Божий, в немже жити Вышний благоволи, и Господь Бог. Темже вопием Ти: радуйся Благодатная, чистая Богородице.

Катавасия, Глас 2:

Хвалим, благословим, поклоняемся Господеву, поюще и превозносяще во вся веки. (поклон)

Ирмос: Устрашися отроков благочестивых, сообразнаго души несквернаго тела, и устранися воспитанный в безмерном веществе, неутружден огнь: присноживущу же, изувядшу пламени, вечнующая песнь воспеваешся: Господа вся дела пойте, и превозносите во вся веки.

Диакон: Богородицу и Матерь Света в песнях возвеличим.

Песнь Пресвятой Богородицы, Глас 6-й:

Хор: Величит душа Моя Господа, / и возрадовася дух Мой о Бозе Спасе Моём.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Яко призре на смирение рабы Своея, / се бо от ныне ублажат Мя вси роды.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Яко сотвори Мне величие Сильный, / и свято Имя Его, и милость Его в роды родов боящимся Его.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Сотвори державу мышцею Своею, / расточи гордыя мыслию сердца их.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Низложи сильные со престол, и вознесе смиренные; / алчущия исполни благ, и богатящиеся отпусти тщи.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Восприят Израїля отрока Своего, помянути мѣлости,/ якоже глагола ко отцем нашим, Аврааму и семени его, даже до века.

Честнейшую Херувим/ и Славнейшую без сравнения Серафим,/ без истления Бога Слова рождшую,/ сущую Богородицу, Тя величаем.

Песнь 9:

Канон Преподобнаго Авксентия(на 6) , Глас 4:

Ирмос: Камень нерукосеčný,/ от несекомыя горы Тебе, Дево,/ краеугольный отсечеса,/ Христос, совокупивый разстоящаяся естества./ Тем, веселящеса, Тя, Богородице, величаем. (Дважды)

Припев: Преподобне отче Авксентие, моли Бога о нас.

Тропарь: Всему Божеству, отче, крещением твоим обещахся еси/ и соблюл еси чисте образа, блаженне, достоинство,/ к Трисиянней светлости с веселием вместился еси. (Дважды)

Припев: Преподобне отче Авксентие, моли Бога о нас.

Тропарь: Ныне не в гадании, отче, ниже в зеркале зриши Богоначалия просвещение,/ лицем же, всеумудре, к лицу,/ паче ума светлости и Боговидения сподобляемь.

Припев: Преподобне отче Авксентие, моли Бога о нас.

Тропарь: Яко имея много дерзновение ко всех Царю, отче,/ избавитися молися твою память совершающим ныне от всякаго обстояния,/ да ты вси ублажаем.

1-й Трипеснец(на 4). Глас 4.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Яко пламень миру послани бысте неместный, избавляюще глубины грехов: воспеваем радостию Укрепившаго вас, яко апостолы Своя.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Яко вас миру обьюродевшу, древле Христос яко соль посла мудрии, вразумляющия его к познанию Своему, восхваляем верно.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Яко множества прегрешений обдержит мя любтых, со слезами припадаю Ти Христе, прощения прося, благовремение ми подати во время поста.

Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Яко показа Тя Бог, Дево чистая, помощь роду человеческому, не престай прилежно молящи Его о нас верных.

2-й Трипеснец(на 4). Глас 2.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Апостолов лик пост показа, вселенней всей возсияющий, и светлостью божественною просвещающий мир.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Тропарь Ученик Твоих Иисусе лик Человеколюбче, языческаго рода научи, воздержания сокровиществовати богатство.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Трѣичен: Блуднаго Тѣ гласомъ зываю Гбсподи: Отче, согрѣшихъ, спаси Щѣдре, да не славы Твоея отлучиши мя.

И ныне и присно и во веки вековъ. Аминь.

Богородичен: Во чреве Твоемъ Бѣга яко чловека поносившая, и живѣтъ миру источившая, Тѣ воспѣваемъ всесвятая Дѣво.

Катавасия, Глас 2:

Ирмос: Невместимаго Бѣга, во чреве вместившая, и радость миру родившая, Тѣ поемъ Богородице Дѣво.

Достойно есть:

Хор: Достойно есть яко воистинну/ блажити Тѣ, Богородицу,/ Присноблаженную и Пренепорочную/ и Матеръ Бѣга нашего./ Честнейшую Херувимъ/ и славнейшую без сравненія Серафимъ,/ без истлѣнія Бѣга Слова рѣдшую, // сущую Богородицу, Тѣ величаемъ.

Ектенія малая:

Диакон: Паки и паки миромъ Гбсподу помѣлимся.

Хор: Гбсподи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Бѣже, Твоею благодатію.

Хор: Гбсподи, помилуй.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Препоблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодѣву Марию, со всеми святыми помянувшѣ, сами себѣ и другъ друга, и весь живѣтъ нашъ Христу Бѣгу предадимъ.

Хор: Тебѣ, Гбсподи.

Иерей: Яко Тѣ хвалѣтъ вся силы небесныя, и Тебѣ славу воссылаемъ, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки вековъ.

Хор: Аминь.

Ексапостиларій октоиха, (Четверг), глас 2:

Светилен: Во всю подсолнечную тѣкше проповѣдасте Христова от Дѣвы святое воплощеніе воистинну, от прѣлести обращающе языки, и просвѣщающе, и вся научающе Трѣицу почитати святую, апѣстоли Спасовы.

Ин Светилен: Великаго началопастыря, и иерарха всѣ, председателя мирликийскаго Николаа хвалимъ: многи бо мужи спасѣ, неправедно умрѣти имущыя, царю является со Авлавиемъ во снѣ, рѣшая неправедное изреченіе. Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Светилен Преподобнаго Авксентія Подббен: Женѣ, услышите:

Светилен: Мирскаго благострастія, яко от скверны, уклонился еси, / и, неяденіемъ плоть увядивъ, / обновилъ еси душевную крепость, препобобне, / и славою обогатился еси Небесною, славне. / Тѣмже моляся не прѣстай о всехъ насъ Гбсподѣви.

И ныне и присно и во веки вековъ. Аминь.

Богородичен: Соединяется по Ипостаси плотию / Пресущное Слово души посреде и мысленно и совершенно, / и Един от Двою проходит из Тебѣ

несмѣсно, Пречистая,/ обожив, еже прият./ Тѣмже Тя прославляет, воистинну Богородицу.

Хвалитны псалмы:

Псалом 148:

Чтец: Хвалите Господа с небес. Тебѣ подобает песнь Богу. Хвалите Господа с небес, хвалите Его в вышних. Тебѣ подобает песнь Богу. Хвалите Его вси Ангели Его,/ хвалите Его вся силы Его. Тебѣ подобает песнь Богу.

Хвалите Его, солнце и луна, хвалите Его, вся звезды и свет. Хвалите Его Небеса небес и вода, яже превыше небес. Да восхвалят имя Господне: яко Той рече, и быша, Той повеле, и создашася. Поста́ви я в век и в век ве́ка, повелѣние положи, и не мимо идет. Хвалите Господа от земли, змиеве и вся бездны: огонь, град, снег, голоть, дух бурен, творящая слово Его, горы и вси холми, древа плодоносна и вси ке́дри, зверие и вси скоти, гади и птицы пернатые. Царие зѣмстии и вси людие, князи и вси судий зѣмстии, юноши и дѣвы, старцы с юнотами да восхвалят имя Господне, яко вознесѣся имя Того́ Еди́наго, исповѣдание Его на земли и на небеси. И вознесѣт рог люде́й Свои́х, песнь всем преподобным Его, сыновом Израилевым, людем, приближающимся Ему́.

Псалом 149:

Воспойте Господеву песнь нову, хваление Его в цѣркви преподобных. Да возвеселится Израиль о Сотворшем его́, и сынове Сиони возрадуются о Царѣ своем. Да восхвалят имя Его в лице, в тимпане и псалтири да поют Ему́. Яко благоволит Господь в людех Свои́х, и вознесѣт кроткия во спасение. Восхвалятся преподобнии во славе и возрадуются на ложах своих. Возношения Божия в гортани их, и мечи обоюду остры в руках их: сотворити отмщение во языцех, обличения в людех, связати цари их пúты, и славныя их ручными окóвы желѣзными.

Сотворити в них суд написан./ Слава сия́ будет всем преподобным Его́.

Псалом 150:

Хвалите Бога во святых Его́,/ хвалите Его́ во утвержении силы Его́.

Хвалите Его́ на силах Его́, // хвалите Его́ по множеству величества Его́.

Хвалите Его́ во гласѣ трубнем, // хвалите Его́ во псалтири и гúслех.

Хвалите Его́ в тимпане и лице, // хвалите Его́ во струнах и органе.

Хвалите Его́ в кимвалех dobroгласных, хвалите Его́ в кимвалех восклицания. // Всякое дыханье да хвалит Господа.

Слава Отцу́ и Сыну и Святому́ Духу и ны́не и присно и во ве́ки веко́в. **Ами́нь.**

Тебѣ слава подобает, Господи Бо́же наш, и Тебѣ славу возсылаем, Отцу́, и Сыну, и Святому́ Духу, ны́не и присно, и во ве́ки веко́в. **Ами́нь.**

Славословие вседневное:

Чтец: Слава Тебе, показавшему нам свет.

Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение. Хвалим Тя, благословим Тя, кланяем Ти ся, славословим Тя, благодарим Тя великия ради славы Твоея. Господи, Царю Небесный, Боже, Отче Вседержителю, Господи Сыне Единородный, Иисусе Христе, и Святыи Душе. Господи Боже, Агнче Божий, Сыне Отечь, вземляй грех мира, помилуй нас. Вземляй грехи мира, прими молитву нашу. Сядый одесную Отца, помилуй нас. Яко Ты еси Един Свят; Ты еси Един Господь, Иисус Христос, во славу Бога Отца, аминь.

На всяк день благословлю Тя и восхваляю имя Твое во веки, и в век века.

Господи, прибежище был еси нам в род и род. Аз рех: Господи, помилуй мя, исцели душу мою, яко согреших Тебе. Господи, к Тебе прибегах, научи мя творити волю Твою, яко Ты еси Бог мой, яко у Тебе источник живота, во свете Твоем узрим свет. Пробави милость Твою ведущим Тя.

Сподоби Господи, в день сей без греха сохранитися нам. Благословен еси, Господи, Боже отец наших, и хваально и прославлено имя Твое во веки, аминь.

Буди, Господи, милость Твоя на нас, якоже уповахом на Тя. Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим. Благословен еси, Владыко, вразуми мя оправданием Твоим. Благословен еси, Святыи, просвети мя оправданием Твоим.

Господи, милость Твоя во век, дел руку Твоею не презри: Тебе подобает хвала, Тебе подобает пение, Тебе слава подобает, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков, аминь.

Ектения просительная:

Диакон: Исполним утреннюю молитву нашу Господеви.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Дне всего совершенна, свята, мирна и безгрешна у Господа просим.

Хор: Подай, Господи.

Диакон: Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших, у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и прегрешений наших у Господа просим.

Добрых и полезных душам нашим и мира миру у Господа просим.

Прочее время живота нашего в мире и покаянии скончати у Господа просим.

Христианския кончины живота нашего, безболезнены, непостыдны, мирны и добраго ответа на Страшнем Судийци Христове просим.

Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе, и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко Бог милости и щедрот и человеколюбия еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Иерей: Мир всем.

Хор: И дѹхови твоемѹ.

Диакон: Главѹ наша Господевѹ приклоним.

Хор: Тебѣ, Господи.

Иерей: Твое бо есть, еже мѹловати и спасати ны, Бѹже наш, и Тебѣ славу возсылаем, Отцѹ и Сыну и Святомѹ Дѹху, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Стихиры на стиховне:

На стиховне стихиры самогласна, глас 3:

Возсия воздержанія благолепие, бесовскую мглу отгоняющее: прииде постная лепота, душевных страстей исцеление носящая. Сею иногда Даниил, и в Вавилоне отроцы ограждени, оубо уста львов обузда, ови же пламень пещный угасиша. С нимиже и нас тоюжде спаси Христѣ Бѹже, яко Человеколюбец.

Стих: Исполнихомся заутра милости Твоея, Господи, и возрадовахомся, и возвеселихомся: во вся дни наша возвеселихомся, за дни в няже смирил ны еси, лета в няже видехом злая. И призри на рабы Твоя, и на дела Твоя, / и настави сыны их.

Возсия воздержанія благолепие, бесовскую мглу отгоняющее: прииде постная лепота, душевных страстей исцеление носящая. Сею иногда Даниил, и в Вавилоне отроцы ограждени, оубо уста львов обузда, ови же пламень пещный угасиша. С нимиже и нас тоюжде спаси Христѣ Бѹже, яко Человеколюбец.

Стих: И буди светлость Господа Бога нашего на нас, и дела рук наших исправи на нас, / и дело рук наших исправи.

Мученичен: Яко светила в мире сияете, и по смерти святѹи мученицы, подвигом добрым подвигшися. Имуще дерзновение, Христа умолите, помѹловатися душам нашим.

Слава Отцѹ и Сыну и Святомѹ Дѹху и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Троица, глас 3-й

Богородичен: В женах святая Богородице, Мати безневѣстная, моли Егѹже родила еси Царя и Бога, да спасет ны яко Человеколюбец.

Благо есть:

Чтец: Благо есть исповѣдаться Господевѹ, и пѣти Имени Твоемѹ, Вышний: возвещати заутра милость Твою, и истину Твою на всяку ночь.

Трисвятѹе по Отче наш:

Святѹй Бѹже, Святѹй Крепкий, Святѹй Безсмертный, помѹлуй нас.

Слава Отцѹ и Сыну и Святомѹ Дѹху, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помѹлуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святѹй, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесах, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небесах и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Аминь.

Тропарь Преподобнаго Авксентия, Глас 1:

Пустынный житель, и в телеси Ангел, / и чудотворец явился еси, Богоносе отче наш Авксентие, / постом, бдением, молитвою Небесная дарования приим, / исцеляеши недужныя и души верою притекающих ти. / Слава Давшему тебе крепость, / слава Венчавшему тя, / слава Действующему тобою всем исцеления.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Из четвертого приложения по гласу тропаря

Богородичен: Безматерняго на Небесах, / паче мысли и слуха, / на земли без отца родила еси; / Того, Богородице, моли о душах наших.

Ектения сугубая:

Диакон: Помилуй нас, Боже, по велицей милости Твоей, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Хор: Господи, помилуй. (Трижды, на каждое прошение)

Еще молимся о Великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе (ИМЯРЕК), и о Господине нашем Высокопреосвященнейшем митрополите (или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе ИМЯРЕК), и всей во Христе братии нашей.

Еще молимся о Богохранимемей стране нашей, властях и воинстве ея, да тихое и безмолвное житие поживем во всяком благочестии и чистоте.

Еще молимся о блаженных и приснопамятных создателях святаго храма сего, и о всех преждепочивших отцев и братьях, где лежащих и повсюду, православных.

Еще молимся о милости, жизни, мире, здравии, спасении, посещении, прощении и оставлении грехов рабов Божиих настоятеля, братии и прихожан святаго храма сего.

Еще молимся о плодоносящих и добродетельных во святем и всечестнем храме сем, труждающихся, поющих и предстоящих людех, ожидающих от Тебе великия и богатыя милости.

Иерей: Яко Милостив и Человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Диакон: Премудрость.

Хор: Благослови.

Иерей: Сый благословен Христос Бог наш, всегда, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь. Утверди, Боже, святую православную веру, православных христиан во век века.

ЧИТАЕТСЯ ПЕРВЫЙ ЧАС:

Чтец: Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 5:

Глаголы моя внуши, Господи, разумей звание мое. Вонми гласу моления моего, Царю мой и Боже мой, яко к Тебе помолюся, Господи. Заутра услыши глас мой, заутра предстану Ти, и узриши мя. Яко Бог не хотяй беззакония, Ты еси: не приселится к Тебе лукавнуяй, ниже пребудут беззаконницы пред очима Твоима: возненавидел еси вся делающыя беззаконие. Погубиши вся глаголющыя лжу: мужа кровей и льстива гнушается Господь. Аз же множеством милости Твоея, вниду в дом Твой, поклонюся ко храму святому Твоему, в страхе Твоем. Господи, настави мя правдою Твоею, враг моих ради исправи пред Тобою путь мой. Яко несть во устех их истины, сердце их суетно, гроб отверст гортань их: языки своими льщаху. Суди им, Боже, да отпадут от мыслей своих, по множеству нечестия их изрини я, яко преогорчиша Тя, Господи. И да возвеселятся вси уповающи на Тя, во век возрадуются, и вселишися в них, и похвалятся о Тебе любящии имя Твое. Яко Ты благословиши праведника, Господи: яко оружием благоволения венчал еси нас.

Псалом 89:

Господи, прибежище был еси нам в род и род. Прежде даже горам не быти и создаться земли и вселенней, и от века и до века Ты еси. Не отвори челоука во смирение, и рекл еси: обратитесь, сынове челоучества. Яко тысяща лет пред очима Твоима, Господи, яко день вчерашний, иже мимоиде, и стража ночная. Уничужения их лета будут. Утро яко трава мимоидет, утро процветет и прейдет: на вечер отпадет ожестеет и исхнет. Яко исчезоухом гневом Твоим, и яростию Твоею смутихомся. Положил еси беззакония наша пред Тобою: век наш в просвещение лица Твоего. Яко вси дние наши оскудеша, и гневом Твоим исчезоухом, лета наша яко паучина поучахуся. Дние лет наших, в нихже седьдесят лет, аще же в силах, осьмьдесят лет, и множае их труд и болезнь: яко прииде кротость на ны, и накажемся. Кто вест державу гнева Твоего, и от страха Твоего, ярость Твою исчести? Десницу Твою тако скажи ми, и окованныя сердцем в мудрости. Обратися, Господи, доколе? И умолен буди на рабы Твоя. Исполнихомся заутра милости Твоея, Господи, и возрадовахомся, и возвеселихомся, во вся дни наша возвеселихомся, за дни в няже смирил ны еси, лета в няже видехом злая. И призри на рабы Твоя, и на дела Твоя, и настави сыны их. И буди светлость Господа Бога нашего на нас, и дела рук наших исправи на нас, и дело рук наших исправи.

Псалом 100:

Милость и суд воспою Тебе, Господи. Пою и разумею в пути непорочно, когда прийдеси ко мне? Прехождях в незлобии сердца моего посреде дому моего. Не предлагаях пред очима моима вещь законопреступную: творящая преступление возненавидех. Не прильпе мне сердце строптиво, уклоняющагося от мене лукаваго не познах. Оклеветавшаго тай искренняго своего, сего изгонях: гордым оком, и несатым сердцем, с сим не ядях. Очи мои на верныя земли, посаждати я со мною: ходяй по пути непорочно, сей ми служаше. Не живяше посреде дому моего творяй гордыню, глаголяй неправедная, не исправляше пред очима моима. Во утроя избивах вся грешныя земли, еже потребити от града Господня вся делающыя беззаконие. **Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.**

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Тропарь Преподобнаго Авксентия, Глас 1:

Пустынный житель, и в телеси Ангел, / и чудотворец явился еси, Богоносе отче наш Авксентие, / постом, бдением, молитвою Небесная дарования приим, / исцеляеши недужныя и души верою притекающих ти. / Слава Давшему тебе крепость, / слава Венчавшему тя, / слава Действующему тобою всем исцеления.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Что Тя наречем, о Благодатная? / Небо, яко возсияла еси Солнце Правды. / Рай, яко прозябла еси цвет нетления. / Дѣву, яко пребыла еси нетленна. / Чистую Матерь, яко имела еси на святых Твоих объятиях Сына, всех Бога. // **Того моли спастися душам нашим.**

Стопы моя направи по словеси Твоему и да не обладает мною всякое беззаконие. Избави мя от клеветы человеческия, и сохраню заповеди Твоя. Лице Твое просвети на раба Твоего и научи мя оправданием Твоим.

Да исполнятся уста моя хваления Твоего, Господи, яко да воспою славу Твою, весь день великолепие Твое.

Трисвятое по Отче наш:

Чтец: Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас. **(Трижды)**

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Кондак Преподобнаго Авксентия, Глас 2:

Подобен: В молитвах, Глас 2:

Насладився, Богомудре, воздержания/ и желания плоти твоея обуздав,/ явился еси, верою сияя,/ якоже сад посреди рая, процвел еси,/ Авксентие отче священне.

Господи, помилуй. (40 раз)

Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагодарне, Иже праведныя любяй и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, прими и наша в час сей молитвы и исправи живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, телеса очисти, помышления исправи, мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаемы и наставляемы, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.

Господи помилуй. (Трижды.)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Именем Господним благослови, отче.

Иерей: Боже, ущедри ны и благослови ны, просвети лице Твое на ны и помилуй ны.

Чтец: Аминь.

Иерей: Христе, Свете Истинный, просвещающий и освящающий всякаго человека, грядущаго в мир, да знаменается на нас свет лица Твоего, да в нем узрим Свет Неприступный: и исправи стопы наша к деланию заповедей Твоих, молитвами Пречистыя Твоея Матере, и всех Твоих святых, аминь.

Аще бывает расход :

Кондак, глас 8:

Хор: Взбранной Воеводе победительная,/ яко избавльшеся от злых,/ благодарственная восписуем Ти раби Твои, Богородице;/ но яко имущая державу непобедимую,/ от всяких нас бед свободи, да зовем Ти:// радуйся, Невесто Неневестная.

Иерей: Слава Тебе, Христе Боже, упование наше, слава Тебе.

Хор: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Господи, помилуй. (Трижды.)
Благослови.

Отпуст.

Иерей: Христос, истинный Бог наш, молитвами пречистыя Своея Матере, преподобных и Богоносных отец наших и всех святых, помилует и спасет нас, яко Благ и Человеколюбец.

Многолетие:

Здесь может быть совершена лития по усопшим

Хор: Господи, помилуй. (Трижды)

Третий час:

Иерей: Благословен Бог наш всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Чтец: Аминь. Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполняяй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша.

Трисвятое по Отче наш:

Чтец: Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь. Господи, помилуй (12 раз)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу, Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 16:

Услыши, Господи, правду мою, вонми моление моему, внуши молитву мою не во устнах лстивых. От лица Твоего судьба моя изыдет, очи мои да видита правоты. Искусил еси сердце мое, посетил еси нощию, искусил мя еси, и не

обретесе во мне неправда. Яко да не возглаголют уста моя дел человеческих, за словеса устен Твоих аз сохраних пути жестоки. Соверши стопы моя во стезях Твоих, да не подвижутся стопы моя. Аз возвах, яко услышал мя еси, Боже, приклони ухо Твое мне и услыши глаголы моя. Удиви милости Твоя, спасая уповающыя на Тя от противящихся деснице Твоей. Сохрани мя, Господи, яко зеницу ока, в крове крилу Твоею покрыеши мя. От лица нечестивых острастших мя, врази мой душу мою одержаша. Тук свой затвориша, уста их глаголаша гордыню. Изгоняшии мя ныне обыдоша мя, очи свой возложиша уклонити на землю. Обьяша мя яко лев готов на лов и яко скимен обитаяй в тайных. Воскресни, Господи, предвари я и запни им, избави душу мою от нечестиваго, оружие Твое от враг руки Твоея. Господи, от малых от земли, раздели я в животе их, и сокровенных Твоих исполнися чрево их, насытишася сынов, и оставиша останки младенцем своим. Аз же правдою явлюся лицу Твоему, насыщуся, вегда явити ми ся славе Твоей.

Псалом 24:

К Тебе, Господи, воздвигох душу мою, Боже мой, на Тя уповах, да не постыжуся во век, ниже да посмеют ми ся врази мой, ибо вси терпящии Тя не постыдятся. Да постыдятся беззаконующии вотще. Пути Твоя, Господи, скажи ми, и стезям Твоим научи мя. Настави мя на истину Твою, и научи мя, яко Ты еси Бог Спас мой, и Тебе терпех весь день. Помяни щедроты Твоя, Господи, и милости Твоя, яко от века суть. Грех юности моея, и неведения моего не помяни, по милости Твоей помяни мя Ты, ради благодати Твоея, Господи. Благ и прав Господь, сего ради законоположит согрешающим на пути. Наставит кроткия на суд, научит кроткия путем Своим. Все пути Господни милость и истина, взыскающим завета Его, и свидения Его. Ради имени Твоего, Господи, и очисти грех мой, мног бо есть. Кто есть человек бояйся Господа? Законоположит ему на пути, ебоже изволи. Душа его во благих водворится, и семя его наследит землю. Держава Господь боящихся Его, и завет Его явит им. Очи мой выну ко Господу, яко Той исторгнет от сети нозе мой. Призри на мя и помилуй мя, яко единород и нищ есмь аз. Скорби сердца моего умножишася, от нужд моих изведи мя. Виждь смирение мое, и труд мой, и остави вся грехи моя. Виждь враги моя, яко умножишася, и ненавидением неправедным возненавидеша мя. Сохрани душу мою, и избави мя, да не постыжуся, яко уповах на Тя. Незлобивии и правии прилеплюхся мне, яко потерпех Тя, Господи. Избави, Боже, Израиля от всех скорбей его.

Псалом 50:

Помилуй мя, Боже, по велицей милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконие мое. Наипаче омой мя от беззакония моего, и от греха моего очисти мя; яко беззаконие мое аз знаю, и грех мой предо мною есть выну. Тебе Единому согреших и лукавое пред Тобою сотворих, яко да оправдишися во словесах Твоих, и победиши вегда судити Ти. Се бо, в беззаконных зачат есмь, и во гресех роди мя мати моя. Се бо, истину возлюбил

еси; безвестная и тайная премудрости Твоея явил ми еси. Окропиши мя иссопом, и очыщуся; омыеши мя, и паче снега убелюся. Слуху моему даси радость и веселие; возрадуются кости смиренные. Отврати лице Твое от грех моих и вся беззакония моя очисти. Сердце чисто созижди во мне, Боже, и дух прав обнови во утробе моей. Не отвержи мене от лица Твоего и Духа Твоего Святого не отыми от мене. Воздаждь ми радость спасения Твоего и Духом Владычним утверди мя. Научу беззаконныя путем Твоим, и нечестивии к Тебе обратятся. Избави мя от кровей, Боже, Боже спасения моего; возрадуется язык мой правде Твоей. Господи, устне мои отверзеш, и уста моя возвестят хвалу Твою. Яко аще бы восхотел еси жертвы, дал бых убо: всесожжения не благоволиши. Жертва Богу дух сокрушен; сердце сокрушено и смиренно Бог не унижит. Ублажи, Господи, благоволением Твоим Сиона, и да созиждутся стены Иерусалимския. Тогда благоволиши жертву правды, возношение и всесожегаемая; тогда возложат на олтарь Твой тельцы.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Тропарь Преподобнаго Авксентия, Глас 1:

Пустынный житель, и в телеси Ангел, / и чудотворец явился еси, Богоносе отче наш Авксентие, / постом, бдением, молитвою Небесная дарования приим, / исцеляеши недужныя и души верою притекающих ти. / Слава Давшему тебе крепость, / слава Венчавшему тя, / слава Действующему тобою всем исцеления.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородице, Ты еси лоза истинная, / возрастившая нам Плод живота, / Тебе молимся: / молися, Владычице, со святыми апостолы // помилвати души наша.

Господь Бог благословен, благословен Господь день дне, / поспешит нам Бог спасений наших, Бог наш, Бог спасти.

Трисвятбe по Отче наш:

Чтец: Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Амѣнь.

Кондак Преподобнаго Авксентия, Глас 2:

Подобен: В молитвах, Глас 2:

Насладився, Богомудре, воздержания/ и желания плоти твоея обуздав,/ явился еси, верою сияя,/ якоже сад посреди рая, процвел еси,/ Авксентие отче священне.

Господи, помилуй. (40 раз)

Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагодарне, Иже праведныя любяй и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, прими и наша в час сей молитвы и исправи живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, телеса очисти, помышления исправи, мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаемы и наставляемы, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, амѣнь.

Господи помилуй. (Трижды.)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Амѣнь.

Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Именем Господним благослови, отче.

Иерей: Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас.

Чтец: Амѣнь.

Чтец: Владыко Боже Отче Вседержителю, Господи Сыне Единородный Иисусе Христе, и Святой Душе, Едино Божество, Едина Сила, помилуй мя, грешнаго, и имиже веси судьбами, спаси мя, недостойнаго раба Твоего, яко благословен еси во веки веков, амѣнь.

Шестой час:

Чтец: Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу, Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 53:

Боже, во имя Твое спаси мя, и в силе Твоей суди ми. Боже, услыши молитву мою, внуши глаголы уст моих. Яко чуждии восташа на мя и крепцыи взыскаша душу мою, и не предложиша Бога пред собою. Се бо Бог помогает ми, и Господь

Заступник души моей. Отврати злая врагом моим, истиною Твоею потреби их. Болею пожру Тебе, исповемся имени Твоему, Господи, яко благо, яко от всякия печали избавил мя еси, и на враги моя возре око мое.

Псалом 54:

Внуши, Боже, молитву мою и не презри моления моего. Вонми ми и услыши мя: возскорбех печалию моею и смятохся. От гласа вражия и от стужения грешника, яко уклониша на мя беззаконие и во гневе враждовашу ми. Сердце мое смятется во мне и боязнь смерти нападе на мя. Страх и трепет прииде на мя и покры мя тьма. И рех: кто даст ми криле, яко голубине, и полещу, и почию? Се удалихся бегая и водворихся в пустыни. Чаях Бога, спасающего мя от малодушия и от бури. Потопи, Господи, и раздели языки их: яко видех беззаконие и пререkanie во граде. Днем и нощию обыдет и по стенам его. Беззаконие и труд посреде его и неправда. И не оскуде от стогн его лихва и лесть. Яко аще бы враг поносил ми, претерпел бых убо, и аще бы ненавидяй мя на мя велеречевал, укрыл бых ся от него. Ты же, человеце равнодушне, владыко мой и знаемый мой, иже купно наслаждался еси со мною брашен, в дому Божии ходихом единомышлением. Да приидет же смерть на ня, и да снудут во ад живи, яко лукавство в жилищах их, посреде их. Аз к Богу возвах, и Господь услыша мя. Вечер и заутра, и полудне повею, и возвещу, и услышит глас мой. Избавит миром душу мою от приближающихся мне, яко во мнозе бяху со мною. Услышит Бог и смирит я, Сый прежде век. Несть бо им изменения, яко не убояшася Бога. Простре руку свою на воздаяние, оскверниша завет Его. Разделишася от гнева лица Его, и приближишася сердца их, умякнуша словеса их паче елеса, и та суть стрелы. Возверзи на Господа печаль твою, и Той тя препитает, не даст в век молвы праведнику. Ты же, Боже, низведеши их во студенец истления, мужие кровей и лести не преполовят дней своих. Аз же, Господи, уповаю на Тя.

Псалом 90:

Живый в помощи Вышняго, в крове Бога Небеснаго водворится. Речет Господеви: Заступник мой еси и Прибежище мое, Бог мой, и уповаю на Него. Яко Той избавит тя от сети ловчи и от словесе мятежна, плещма Своима осенит тя, и под криле Его надеешься: оружием обыдет тя истина Его. Не убойшия от страха ночнаго, от стрелы летящия во дни, от вещи во тме преходящия, от сряща и беса полуденнаго. Падет от страны твоея тысяща, и тма одесную тебе, к тебе же не приблизится, обаче очима твоима смотриши, и воздаяние грешников узриши. Яко Ты, Господи, упование мое, Вышняго положил еси прибежище твое. Не приидет к тебе зло и рана не приблизится телеси твоему, яко Ангелом Своим заповесть о тебе, сохранити тя во всех путех твоих. На руках возмут тя, да не когда преткнешоу о камень ногу твою, на аспида и василиска наступиши, и попереши льва и змия. Яко на Мя упова и избавлю и, покрыю и, яко позна имя Мое. Воззовет ко Мне и услышу его, с ним есмь в скорби, изму его и прославлю его, долготою дней исполню его и явлю

ему спасение Моё.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь Преподобнаго Авксентия, Глас 1:

Пустынный житель, и в телеси Ангел, / и чудотворец явился еси, Богоносе отче наш Авксентие, / постом, бдением, молитвою Небесная дарования приим, / исцеляеши недужныя и души верою притекающих ти. / Слава Давшему тебе крепость, / слава Венчавшему тя, / слава Действующему тобою всем исцеления.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Яко не имамы дерзновения за премногия грехи наша, Ты иже от Тебе Родшагося моли, Богородице Дево, много бо может моление Матернее ко благосердию Владыки. Не презри грешных мольбы, Всечистая, яко милостив есть и спасти могий, Иже и страдати о нас изволивый.

Скоро да предварят ны щедроты Твоя, Господи, яко обнищавом зело; помози нам, Боже, Спасе наш, славы ради Имене Твоего, Господи, избави нас и очисти грехи наша, Имене ради Твоего.

Трисвятое по Отче наш:

Чтец: Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Кондак Преподобнаго Авксентия, Глас 2:

Подобен: В молитвах; Глас 2:

Насладився, Богомудре, воздержания / и желания плоти твоея обуздав, / явился еси, верою сияя, / якоже сад посреди рая, процвел еси, / Авксентие отче

священне.

Господи, помилуй. (40 раз)

Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христэ́ Бо́же, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагоутробне, Иже праведныя любяй и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради́ будущи́х благ. Сам, Господи, прими́ и наша в час сей моли́твы и исправи́ живото́т наш к заповедем Твои́м, ду́ши наша освяти́, телеса́ очисти́, помышления́ исправи́, мысли́ очисти́ и избави́ нас от всякия скорби, зол и болéзней, огради́ нас святы́ми Твои́ми Ангелы, да ополчением их соблюда́еми и наставля́еми, достигнем в соединéние вéры и в разум неприступныя Твоея́ славы, яко́ благословéн еси́ во вéки веко́в, ами́нь.

Господи помилуй. (Трижды.)

Слава Отцу́ и Сыну́ и Свято́му Духу́ и ны́не и при́сно и во вéки веко́в. Ами́нь.

Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения́ Серафим, без истления́ Бо́га Слова́ рождшую, сущую Богородицу, Тя велича́ем.

Именем Господним благослови́, о́тче.

Иерей: Моли́твами святы́х отец на́ших, Господи́ Иису́се Христэ́, Бо́же наш, помилуй нас.

Чтец: Ами́нь. Бо́же и Господи́ сил и всея́ тва́ри Содéтелю, Иже за милосéрдие безприкладныя милости́ Твоея́ Единоро́днаго Сы́на Твоего́, Господа́ нашего́ Иису́са Христа́, низпосла́вый на спасéние ро́да на́шего, и честным Егó Крестом́ рукописа́ние грех на́ших растерза́вый, и победивый тем нача́ла и вла́сти тьмы. Сам, Влады́ко Человеколю́бче, прими́ и нас, грешных, благодарственныя сия́ и моле́бныя моли́твы и избави́ нас от всякаго всегубительнаго и мрачнаго прегрешéния и всех озло́бити нас и́щущих ви́димых и неви́димых враг. Пригвозди́ стра́ху Твоему́ плóти наша́ и не уклони́ серде́ц на́ших в словеса́ или́ помышления́ лука́вствия, но любóвию Твоею́ уязви́ ду́ши наша́, да, к Тебе́ всегда́ взира́юще и е́же от Тебе́ свéтом наставля́еми, Тебе́, неприступнаго и присносу́щнаго зря́ще Свéта, непреста́нное Тебе́ исповéдание и благодарéние возсыла́ем, Безнача́льному Отцу́ со Единоро́дным Твои́м Сы́ном и Всесвяты́м, и Благим, и Животворя́щим Твои́м Духом ны́не, и при́сно, и во вéки веко́в, ами́нь.

Божественная литургия:

Диакон: Благослови́, влады́ко.

Иерей: Благословéно Ца́рство Отца́ и Сы́на и Свята́го Духа, ны́не и при́сно и во вéки веко́в.

Хор: Ами́нь.

Вели́кая ектения:

Диакон: Ми́ром Господу́ помóлимся.

Хор: Господи́, помилуй.

Диакон: О́ Свѣшнем ми́ре и спасéнии душ на́ших, Господу́ помóлимся.

О́ ми́ре всего́ ми́ра, благостоя́нии Святы́х Бóжиих Церквѣй и соединéнии всех, Господу́ помóлимся.

О святём храме сем и с верою, благоговением и страхом Божиим входящих во_нь, Господу помолимся.
О великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе (**ИМЯРЕК**), и о Господине нашем, Высокопреосвященнейшем митрополите (или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе **ИМЯРЕК**), честнем пресвитерстве, во Христе диаконстве, о всем причте и людех, Господу помолимся.
О Богохранимемей стране нашей, властех и воинстве ея, Господу помолимся.
О граде сем (или о веси сей), всяком граде, стране и верою живущих в них, Господу помолимся.
О благорастворении воздушных, о изобилии плодов земных и временех мирных, Господу помолимся.
О плавающих, путешествующих, недугующих, страждущих, плененных и о спасении их. Господу помолимся.
О избавитися нам от всякия скорби, гнева и нужды, Господу помолимся.
Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Бже, Твоею благодатию.
Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко подобает Тебе всякая слава честь и поклонение, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Вседневные антифоны поются в те седмичные дни, в которые не случится никакого праздника(от славословного и выше) и не положено петь песней утреннего канона на так называемые блаженны, нет предпразднства и попразднства.

Первый антифон, всеневный

Хор: Благо есть исповедатися Господеви.

Молитвами Богородицы, Спасе, спаси нас.

Стих: Благо есть исповедатися Господеви / и пети Имени Твоему, Вышний.

Молитвами Богородицы, Спасе, спаси нас.

Стих: Возвещати заутра милость Твою / и истину Твою на всяку ночь.

Молитвами Богородицы, Спасе, спаси нас.

Стих: Яко прав Господь Бог наш, / и несть неправды в Нем.

Молитвами Богородицы, Спасе, спаси нас.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Молитвами Богородицы, Спасе, спаси нас.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Молитвами Богородицы, Спасе, спаси нас.

Ектения малая:

Диакон: Паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Бже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко Твоя держава, и Твое есть Царство, и сила, и слава, Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Второй антифон, всенедельный:

Хор: Господь воцарися, в лепоту облечеса.

Молитвами святых Твоих, Спасе, спаси нас.

Стих: Господь воцарися, в лепоту облечеса, / облечеса Господь в силу и препоясая.

Молитвами святых Твоих, Спасе, спаси нас.

Стих: Ибо утверди вселенную, / яже не подвижится.

Молитвами святых Твоих, Спасе, спаси нас.

Стих: Свидения Твоя уверишася зело: / дому Твоему подобает святыня, Господи, в долготу дней

Молитвами святых Твоих, Спасе, спаси нас.

Единородный Сыне, глась 6-й:

Единородный Сыне и Слове Божий, Безсмертен Сый / и изволивый спасения нашего ради / воплотитися от Святыя Богородицы и Приснодевы Марии, / непреложно вочеловечивыйся, / распныйся же, Христэ Бже, смертью смертью поправый, / Един Сый Святыя Троицы, // прославляемый Отцу и Святому Духу, спаси нас.

Ектения малая:

Диакон: Паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Бже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко благ и человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Третий антифон, всенедельный:

Хор: Приидите, возрадуемся Господеви, / воскликнем Богу, Спасителю нашему.

Спаси ны, Сыне Божий, во святых дивен Сый, поющия Ти: Аллилуя.

Стих: Предварим Лице Его во исповедании, / и во псалмех воскликнем Ему.

Спаси ны, Сыне Божий, во святых дивен Сый, поющия Ти: Аллилуя.

Стих: Яко Бог велий Господь / и Царь велий по всей земли.

Спаси ны, Сыне Божий, во святых дивен Сый, поющия Ти: Аллилуя.

Стих: Яко в руце Его вси концы земли / и высоты гор Того суть.

Спаси ны, Сыне Божий, во святых дивен Сый, поющия Ти: Аллилуѳа.

Стих: Яко Того есть море, и Той сотвори е, / и сушу руце Его создасте.

Спаси ны, Сыне Божий, во святых дивен Сый, поющия Ти: Аллилуѳа.

Малый вход (с Евангелием):

Диакон: Премудрость, прости.

Хор: Приидите, поклонимся и припадём ко Христу. Спаси ны, Сыне Божий, во святых дивен сый, поющия Ти: Аллилуѳа.

Тропари:

В храме Господском

[Тропарь ХРАМА]

Тропарь апостолам, глас 3-й

Тропарь: Апостоли святѳи, / молите милостиваго Бога, / да прегрешений оставление // подаст душам нашим.

Тропарь святителю Николаю, глас 4-й

Тропарь: Правило веры и образ кротости, / воздержания учителя, / яви ты стаду твоему / Яже вещей Истина; / сего ради стяжал еси смирением высокая, / нищетюю богата, / отче священноначальниче Николае, / моли Христа Бога // спастися душам нашим.

Тропарь Преподобнаго Авксентия, Глас 1:

Пустынный житель, и в телеси Ангел, / и чудотворец явился еси, Богоносе отче наш Авксентие, / постом, бдением, молитвою Небесная дарования приим, / исцеляеши недужныя и души верою притекающих ти. / Слава Давшему тебе крепость, / слава Венчавшему тя, / слава Действующему тобою всем исцеления.

Кондак апостолам, глас 2-й

Кондак: Твердые и боговещанная проповедатели, / верх ученик Твоих, Господи, / приял еси в наслаждение благих Твоих и покой: / болезни бо оных и смерть приял еси паче всякаго всеплодия, // едины сведый сердечная.

Кондак святителю Николаю, глас 3-й

Кондак: В Мирех, святе, священнодействитель показался еси: / Христово бо, преподобне, евангелие исполнив, / положил еси душу твою о людех твоих, / и спас еси неповинныя от смерти, / сего ради освятился еси, // яко великий тайник Божия благодати.

Кондак Преподобнаго Авксентия, Глас 2:

Насладився, Богомудре, воздержания / и желания плоти твоея обуздав, / явился еси, верою сияя, / якоже сад посреди рая, процвел еси, / Авксентие отче священне.

С лава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Кондак, глас 8-й

Кондак: Со святыми упокой, Христэ, души раб Твоих, идеже несть болезнь, ни печаль, ни воздыхание, но жизнь безконечная.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

[Кондак ХРАМА]

В храме Богородичном

[Тропарь ХРАМА]

Тропарь апостолам, глас 3-й

Тропарь: Апостоли святей, / молити милостиваго Бога, / да прегрешений оставление // подаст душам нашим.

Тропарь святителю Николаю, глас 4-й

Тропарь: Правило веры и образ кротости, / воздержания учителя, / яви ты стаду твоему / Яже вещей Истина; / сего ради стяжал еси смирением высокая, / нищетой богата, / отче священноначальниче Николае, / моли Христа Бога // спастися душам нашим.

Тропарь Преподобнаго Авксентия, Глас 1:

Пустынный житель, и в телеси Ангел, / и чудотворец явился еси, Богоносе отче наш Авксентие, / постом, бдением, молитвою Небесная дарования приим, / исцеляеши недужныя и души верою притекающих ти. / Слава Давшему тебе крепость, / слава Венчавшему тя, / слава Действующему тобою всем исцеления.

Кондак апостолам, глас 2-й

Кондак: Твердые и боговещанная проповедатели, / верх ученик Твоих, Господи, / приял еси в наслаждение благих Твоих и покой: / болезни бо оных и смерть приял еси паче всякаго всеплодия, // едины сведый сердечная.

Кондак святителю Николаю, глас 3-й

Кондак: В Мирех, святе, священнодействитель показался еси: / Христово бо, преподобне, евангелие исполнив, / положил еси душу твою о людех твоих, / и спас еси неповинныя от смерти, / сего ради освятился еси, // яко великий тайник Божия благодати.

Кондак Преподобнаго Авксентия, Глас 2:

Насладився, Богомудре, воздержания / и желания плоти твоея обуздав, / явился еси, верою сияя, / якоже сад посреди рая, процвел еси, / Авксентие отче священне.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Кондак, глас 8-й

Кондак: Со святыми упокой, Христэ, души раб Твоих, идеже несть болезнь, ни печаль, ни воздыхание, но жизнь безконечная.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

[Кондак ХРАМА]

В храме Святого

Примечание. Если храм апостолов или свт. Николая, то в четверг тропарь и кондак храма не поются, так как заменяются дневными.

Тропарь апостолам, глас 3-й

Тропарь: Апостоли святїи, / молите мїлостиваго Бѳга, / да прегрешенїи оставленїе // подаст душам нашим.

Тропарь святителю Николаю, глас 4-й

Тропарь: Правило веры и образ кротости, / воздержанїя учителя, / яви ты стаду твоemu / Яже вещей Истина; / сего ради стяжал еси смиренїем высокая, / нищетой богата, / отче священноначальниче Николае, / моли Христа Бѳга // спастїся душам нашим.

[Тропарь ХРАМА]

Тропарь Преподобнаго Авксентия, Глас 1:

Пустынный житель, и в телеси Ангел, / и чудотворец явился еси, Богоносе отче наш Авксентие, / постом, бдением, молитвою Небесная дарования приим, / исцеляеши недужныя и души верою притекающих ти. / Слава Давшему тебе крепость, / слава Венчавшему тя, / слава Действующему тобою всем исцеления.

Кондак апостолам, глас 2-й

Кондак: Твердыя и боговещанныя проповедатели, / верх ученик Твоих, Господи, / приял еси в наслаждение благих Твоих и покой: / болезни бо оных и смерть приял еси паче всякаго всеплодия, // едины сведый сердечная.

Кондак святителю Николаю, глас 3-й

Кондак: В Мирех, святе, священнодействитель показался еси: / Христово бо, преподобне, евангелие исполнив, / положил еси душу твою о людех твоих, / и спас еси неповинныя от смерти, / сего ради освятился еси, // яко великий тайник Божия благодати.

[Кондак ХРАМА]

Кондак Преподобнаго Авксентия, Глас 2:

Насладився, Богомудре, воздержанїя / и желанїя плоти твоея обуздав, / явился еси, верою сияя, / якоже сад посреди рая, процвел еси, / Авксентие отче священне.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Кондак, глас 8-й

Кондак: Со святыми упокой, Христѳе, души раб Твоих, идеже несть болезнь, ни печаль, ни воздыханїе, но жизнь безконечная.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен, глас 6-й:

Хор: Предстательство христиан непостыдное, / ходатайство ко Творцу непреложное, / не презри грешных молений гласы, / но предвари, яко Благая, / на помощь нас, верно зовущих Ти; / ускори на молитву и потщися на умоление, // предстательствующи присно, Богородице, чтущих Тя.

Диакон: Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Иерей: Яко свят еси, Боже наш, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно.

Диакон: Господи, спаси благочестивыя.

Хор: Господи, спаси благочестивыя.

Диакон: И услыши ны.

Хор: И услыши ны.

Диакон: И во веки веков.

Хор: Аминь.

Трисвятѣ:

Хор: Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас.

(Трижды)

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху и ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас.

Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас.

Диакон: Вѣнчнем.

Иерей: Мир всем.

Чтец: И ду́хови тво́ему.

Диакон: Премудрость.

Прокимен(В четверток), Глас 8:

Чтец: Прокимен, Глас осмый,: Во всю зѣмлю изыде вещание их/ и в концы вселѣнныя глаголы их.

Хор: Во всю зѣмлю изыде вещание их/ и в концы вселѣнныя глаголы их.

Чтец: Небеса́ поведают сла́ву Бо́жию, творѣние же руку́ Его́ возвещает твердь.

Хор: Во всю зѣмлю изыде вещание их/ и в концы вселѣнныя глаголы их.

Чтец: Во всю зѣмлю изыде вещание их

Хор: и в концы вселѣнныя глаголы их.

Чтение Апостола:

Диакон: Премудрость.

Чтец: Соборнаго послания Иудина чтение.

Диакон: Вѣнчнем.

Чтение дня (Зачало 78,Иуд.1:11-25):

Чтец: Го́ре им, я́ко в путь Ка́инов ходи́ша, и в лѣсть Валаа́мовы мзды проли́яшася, и в пререка́нии Корре́ове погибо́ша. Сии́ суть в любва́х ва́ших скверни́тели, с ва́ми яду́ще, без боя́зни себѣ пасу́ще, обла́цы безводни, от ветр преноси́ми, древесá есе́нна безпло́дна, два́жды умерша, искорене́на. Во́лны свирѣпыя мо́ря, воспеня́юще своя́ стыде́ния, звѣзды прелѣстныя, и́мже мрак тьмы во ве́ки блюде́тся. Проро́чествова же и о сих седмы́й от Ада́ма Ено́х, глаго́ля: се при́дет Госпо́дь во тьмах святы́х Ангел Свои́х сотвори́ти суд о всех и изблочи́ти всех нечестивых о всех дѣлах нечестия их, и́миже нечествоваша, и о всех жесто́ких словесѣх их, я́же глаго́лаша нань грѣшницы нечестивии. Сии́ суть ропотни́цы, укори́тели, часть порочна, в по́хотех свои́х ходя́ще нечестием и законопреступлѣнием, и уста́ их глаго́лют прегордая, чюдя́щеся ли́цам пользы ра́ди. Вы же, возлюбленнии, помина́йте глаго́лы, преждеречѣнныя от апо́стол Го́спода на́шего Иису́са Христа́. Занѣ́ глаго́лаху вам, я́ко в послѣднее вре́мя бу́дут ругатели, по свои́х по́хотех ходя́ще и нечестиих. Сии́ суть

отделяюще себе от единости веры и суть телесни, Духа не имуще. Вы же, возлюбленнии, святою вашею верою назидаяще себе, Духом Святым, и молящися, сами себе в любви Божией соблюдайте, ждуще милости Господа нашего Иисуса Христа, в жизнь вечную. И обех убо милуйте разсуждаяще, обех же страхом спасайте, от огня восхищаяще. Обличайте же с боязнию, ненавидяще и яже от плоти оскверненную ризу. Могущему же сохранить вы без греха и без скверны, и поставити пред славою Своею непорочны в радости, Единому премудрому Богу и Спасу нашему Иисусом Христом Господем нашим слава и величие, держава и власть прежде всего века, и ныне, и во вся веки, аминь.

Иерей: Мир ти.

Чтец: И духови твоему.

Диакон: Премудрость.

АЛЛИЛУАРИЙ (В четверток), Глас 1:

Чтец: Глас первый: Аллилуия, аллилуия, аллилуия.

Хор: Аллилуия, аллилуия, аллилуия.

Чтец: Исповедят небеса чудеса Твоя Господи, / ибо истину Твою в церкви святых.

Хор: Аллилуия, аллилуия, аллилуия.

Чтец: Бог прославляем в совете святых.

Хор: Аллилуия, аллилуия, аллилуия.

Диакон: Благословии, владыко, благовестителя святого Апостола и Евангелиста Луки

Иерей: Бог, молитвами святого, славного, всехваляного Апостола и Евангелиста Луки, да даст тебе глагол благовествующему силою многю, во исполнение Евангелия возлюбленного Сына Своего, Господа нашего Иисуса Христа.

Диакон: Аминь.

2й диакон: Премудрость, прости, услышим святого Евангелия.

Иерей: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Диакон: От Луки Святого Евангелия чтение.

Хор: Слава Тебе, Господи, слава Тебе.

2й диакон: Вбнемем.

Чтение Евангелия:

Чтение дня (зачало 110., Лк.23:1Б-34А; 44-56)

Диакон: Во время оно, ведоша Иисуса архиереи и книжницы, и старцы людстии к Пилату, и начаша Нань вадити, глаголюще: Сего обретохом развращающа язык наш и возбраняюща кесареви дань даяти, глаголюща Себе Христа Царя быти. Пилат же вопроси Его, глаголя: Ты ли еси Царь Иудеом? Он же отвещав рече ему: ты глаголеши. Пилат же рече ко архиереом и народу: ни коеяже обретаю вины в человеце сем. Они же крепляхуся глаголюще, яко развращает люди, учя по всей Иудеи, начен от Галилеи до zde. Пилат же слышав Галилею, вопроси, аще человек Галилеанин есть? И разумев, яко от области Иродовы есть, посла Его ко Ироду, сущу и тому во Иерусалиме в тья дни. Ирод же виде Иисуса рад бысть зело, бе бо желая от многа времени видети Его, зане слышаше многа о Нем, и надяшесе знамение некое видети от Него бываемо. Вопрошаше же Его

словесы многи, Он же ничесомже отвечааше ему. Стояху же архиереи и книжницы, прилежно вадяще Нань. Укорив же его Ирод с вои своими и поругався, облок его в ризу светлу, возврати его к Пилату. Быста же си друга Ирод же и Пилат в той день с собою, прежде бо беста вражду имуща между собою. Пилат же созда архиереи и князи и люди, рече к ним: приведосте ми человека сего, яко развращающа люди, и се аз пред вами истязав, ни единыя же обретаю в человеце сем вины, яже Нань вадите. Но ни Ирод, послах бо его к нему, и се ничтоже достойно смерти сотворено есть о Нем, показав убо его отпущу. Нужду же имяше на вся праздници отпущати им единого. Возопиша же вси народи, глаголюще: возми сего, отпусти же нам Варавву. Иже бе за некую крамолу бывшую во граде и убийство ввержен в темницу. Паки же Пилат возгласи, хотя отпустити Иисуса. Они же возглашаху, глаголюще: распни, распни его. Он же третицею рече к ним: что бо зло сотвори Сей? Ничесомже достойна смерти обретох о Нем, показав убо его отпущу. Они же прилежаху гласы великими, просяще его на распятие, и устояху гласи их и архиерейстии. Пилат же посуди быти прошению их. Отпусти же иже за крамолу и убийство всажденнаго в темницу, егоже прошаху, Иисуса же предав воли их. И яко поведоша его, емше Симона некоего Кирина, грядуща с села, возложиша на него крест носити по Иисусе. Идяше же во след его народ мног людей, и жены, яже и плакахуся и рыдаху его. Обращься же к ним Иисус рече: дщери Иерусалимски, не плачите о Мне, обаче себе плачите и чад ваших. Яко се днии грядут, в няже рекут: блажены неплоды, и утробы, яже не родиша, и сосцы, иже не доиша. Тогда начнут глаголати горам: падите на ны, и холмом: покройте ны. Зане аще в сурове древе сия творят, в сусе что будет? Ведяху же и ина два злодея с ним убити. И егда приидоша на место, нарицаемое Лобное, ту распяша его и злодея, оваго убо одесную, а другаго ошуюю. Иисус же глаголаше: Отче, отпусти им, не ведят бо что творят. Бе же час яко шестый, и тма бысть по всей земли до часа девятого, и померче солнце, и завеса церковная раздрася посреде. И возглась гласом велиим Иисус, рече: Отче, в руке Твои предаю дух Мой. И сия рек издше. Видев же сотник бывшее, прослави Бога, глаголя: воистинну человек сей праведен бе. И вси пришедши народи на позор сей, видяще бывающая, биюще перси своя возвращахуся. Стояху же вси знаемии его издалеча, и жены последствовавшия ему от Галилеи, зряще сия. И се муж именем Ибсиф, советник сый, муж благ и праведен сей не бе пристал совету и делу их, от Аримафеа града Иудейска, иже чаяше и той Царствия Божия. Сей приступль к Пилату, проси тело Иисусова, и снем его обвит плащаницею, и положи его во гробе изсечене, в немже не бе никтоже никогдаже положен. И день бе пятък, и суббота светаше. Во след же шедшыя жены, яже быху пришли с ним от Галилеи, видеша гроб, и яко положено бысть тело его. Возвращешся же уготоваша ароматы и миро, и в субботу убо умолчаша по заповеди.

Хор: Слава Тебе, Господи, слава Тебе.

Ектения сугубая:

Диакон: Рцем вси от всея души, и от всего помышления нашего рцем.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Господи Вседержителю, Боже отец наших, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Помилуй нас, Боже, по велицей милости Твоей, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Хор: Господи, помилуй. (Трижды, на каждое прошение)

Диакон: Еще молимся о Великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе (ИМЯРЕК), и о Господине нашем Высокопреосвященнейшем митрополите (или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе ИМЯРЕК), и всей во Христе братии нашей.

Еще молимся о Богохранимемей стране нашей, властех и воинстве ея, да тихое и безмолвное житие поживем во всяком благочестии и чистоте.

Ещё молимся о братьях наших, священницах, священномонахах, и всем во Христе братстве нашем.

Ещё молимся о блаженных и приснопамятных создателях святого храма сего, и о всех преждепочивших отцов и братьях, где лежащих и повсюду, православных.

Ещё молимся о милости, жизни, мире, здравии, спасении, посещении, прощении и оставлении грехов рабов Божиих настоятеля, братии и прихожан святого храма сего.

Ещё молимся о плодоносящих и добродетельных во святом и всечестном храме сем, труждающихся, поющих и предстоящих людях, ожидающих от Тебя великия и богатыя милости.

Иерей: **Яко Милостив и Человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.**

Хор: **АМИНЬ.**

Ектения сугубая заупокойная:

Диакон: Помилуй нас, Боже, по велицей милости Твоей, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Хор: **Господи, помилуй. (Трижды, на каждое прошение)**

Диакон: Ещё молимся о упокоении душ усопших рабов Божиих праотец, отец, и братьев наших, где лежащих, и повсюду православных христиан, и о еже проститися им всякому прегрешению вольному же и невольному.

Диакон: Яко да Господь Бог учинит души их, идеже праведнии упокоятся.

Диакон: Милости Божия, Царства Небеснаго и оставления грехов их, у Христа, безсмертнаго Царя и Бога нашего, просим.

Хор: **Подай, Господи.**

Диакон: Господу помолимся.

Хор: **Господи, помилуй.**

Иерей: Яко Ты еси воскресение и живот, и покой усопших раб Твоих: праотец, отец, и братьев наших, где лежащих, и повсюду православных христиан, Христе Боже наш, и Тебе славу возсылаем, со безначальным Твоим Отцом, и пресвятым и благим и животворящим Твоим Духом, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: **АМИНЬ.**

Ектения об оглашенных:

Диакон: Помолитесь, оглашенные, Господеви.

Хор: **Господи, помилуй. (На каждое прошение)**

Диакон: Вернии, о оглашенных помолимся, да Господь помилует их.

Огласит их словом истины.

Откроет им Евангелие правды.

Соединит их святей Своей соборней и апостольстей Церкви.

Спаси, помилуй, заступи и сохрани их, Боже, Твоею благодатью.

Оглашенные, главы ваша Господеви приклоните.

Хор: **Тебе, Господи.**

Иерей: Да и тии с нами славят пречестное и великолепое имя Твое, Отца, и Сына, и Святого Духа, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: **АМИНЬ.**

Ектения верных, первая:

Диакон: Елицы оглашенные, изыдите, оглашенные, изыдите, елицы оглашенные, изыдите, да никто от оглашенных, елицы вернии, паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Премудрость.

Иерей: Яко подобает Тебе всякая слава, честь и поклонение, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Ектения верных, вторая:

Диакон: Паки и паки, миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй. *(На каждое прошение)*

Диакон: О свышнем мире и спасении душ наших, Господу помолимся.

О мире всего мира, благостоянии святых Божиих церквей и соединении всех, Господу помолимся.

О святом храме сем и с верою, благоговением и страхом Божиим входящих в оны, Господу помолимся.

О избавитися нам от всякия скорби, гнева и нужды, Господу помолимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Премудрость.

Иерей: Яко да под державою Твоею всегда храними, Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Херувимская песнь:

Хор: Иже Херувимы тайно образующе и животворящей Троице Трисвятую песнь припевающе, всякое ныне житейское отложим попечение.

Великий вход:

Диакон: Великаго господина и отца нашего (ИМЯРЕК), Святэйшаго Патриарха всея Руси, и господина нашего (Высоко-) Преосвященнейшаго (ИМЯРЕК), (архи-)епископа (митрополита (титул)), да помянет Господь Бог во Царствии Своем всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Иерей: Преосвященныя митрополиты, архиепископы и епископы, и весь священнический и монашеский чин, и причет церковный, братию святого храма сего, всех вас, православных христиан, да помянет Господь Бог во Царствии Своем, всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь. Яко да Царя всех подыдем, ангельскими невидимо дориносима чинми. Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа.

Ектения просительная:

Диакон: Исполним молитву нашу Господеви.

Хор: Господи, помилуй. *(На каждое прошение)*

Диакон: О предложенных Честных Дарех, Господу помолимся.

О святом храме сем, и с верою, благоговением и страхом Божиим входящих в оны, Господу помолимся.

О избавитися нам от всякия скорби, гнева и нужды, Господу помолимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Дне всего совершенна, свята, мирна и безгрешна у Господа просим.

Хор: Пода́й, Господи. *(На каждое прошение)*

Диакон: Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших, у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и прегрешений наших у Господа просим.

Добрых и полезных душам нашим и мира миру у Господа просим.

Прочее время живота нашего в мире и покаянии скончати у Господа просим.

Христианския кончины живота нашего, безболезнены, непостыдны, мирны и добраго ответа на Страшнем Судищи Христове просим.

Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе, и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебѣ, Господи.

Иерей: Щедротами Единороднаго Сына Твоего, с Нимже благословен еси, со Пресвятым и Благим и Животворящим Твоим Духом, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Ами́нь.

Иерей: Мир всем.

Хор: И духови твоему́.

Диакон: Возлюбим друг друга, да единомыслием испове́мы.

Хор: Отца́, и Сына, и Свята́го Духа, Троицу единосу́щную и неразде́льную.

Диакон: Двери, двери, премудростию вондем.

Символ веры:

Люди: Вѣрую во еди́наго Бога Отца́ Вседержителя, Творца́ небу и земли, видимым же всем и невидимым. И во еди́наго Господа Иисуса Христа́, Сына Божия, Единороднаго, Иже от Отца́ рождѣннаго прѣжде всех век. Света от Света, Бога истинна от Бога истинна, рождѣнна, несотворѣнна, единосу́щна Отцу́, Имже вся бы́ша. Нас ради человек и нашего ради спасѣния сше́дшаго с небѣс и воплотившагося от Духа Свята и Марии Дѣвы и вочеловѣчшася. Распятаго же за ны при Понтийстем Пилате, и страда́вша, и погребѣнна. И воскресшаго в трѣтій день по Писанием. И возше́дшаго на небеса́, и сидяща одесную́ Отца́. И паки грядущаго со славою судити живым и мертвым, Его́же Царствию не будет конца́. И в Духа Свята́го, Господа, Животворящаго, Иже от Отца́ исходящаго, Иже со Отцем и Сыном спокланя́ема и сславима, глагола́вшаго проро́ки. Во еди́ну Святу́ю, Соборную и Апостольскую Цѣрковь. Исповѣдую еди́но крещѣние во оставление грехов. Чаю воскресѣния мертвых, и жи́зни бу́дущаго ве́ка. Ами́нь.

Евхаристический Канон:

Диакон: Станем добре, станем со страхом, вондем, свято́е возноше́ние в мире прино́сити.

Хор: Ми́лость мира, жѣртву хвалѣния.

Иерей: Благода́ть Господа нашего Иисуса Христа́, и любви́ Бога и Отца́, и прича́стие Свята́го Духа, бу́ди со все́ми ва́ми.

Хор: И со ду́хом твои́м.

Иерей: Горѣ имѣим сердца́.

Горé = к Горнему, духовному, ввысь

Хор: Имамы ко Гóсподу.

Иерей: Благодарим Гóспода.

Хор: Достóйно и праведно есть поклоняться Отцú и Сыну, и Святому Дúху, Трóице единосúщней и нераздéльной.

Иерей: Побéдную песнь поюще, вопиюще, взывающе и глаголюще.

Хор: Свят, свят, свят Госпóдь Саваóф, испóлнь нéбо и земля славы Твоея; осáнна в вы́шних, благословéн Грядýй во и́мя Госпóдне, осáнна в вы́шних.

Иерей: Примите, ядите, сие есть Тéло Моé, éже за вы ломимое во оставлénие грехóв.

Хор: АМИ́нь.

Иерей: Пийте от нея вси, сия есть Кровь Моя Нóваго Завéта, яже за вы и за многия изливаемая, во оставлénие грехóв.

Хор: АМИ́нь.

Иерей: Твоя от Твоих Тебé приносяще, о всех и за вся.

Хор: Тебé поём, Тебé благословим, Тебé благодарим, Гóсподи, и молим Ти ся, Бóже наш.

Иерей: Изрядно о Пресвятéй, Пречистей, Преблагословéнной, Славней Владычице нашей Богородице и Приснодéве Марии.

Достóйно есть:

Достóйно есть яко воистинну блажити Тя, Богородицу, Присноблажéнную и Пренепорóчную и Мáтерь Бóга нашего. Честнéйшую Херувим и славнéйшую без сравнénия Серафим, без ислéния Бóга Слóва рóждшую, сúщую Богородицу Тя величаём.

Иерей: В пéрвых помяни, Гóсподи, великаго господина и отца нашего (ИМЯРЕК) , Святéйшаго Патриárха всея Руси, и господина нашего (Высоко-) Преосвящéннейшаго (ИМЯРЕК) , (архи-)епископа (митрополита (титул)), ихже даруй святым Твоим цéрквам, в мире, цéлых, честных, здравых, долгодёнствующих, право правящих слóво Твоея истины.

Хор: И всех, и вся.

Иерей: И даждь нам едиными усты и едином сёрдцем славити и воспевати пречестнóе и великолéпое и́мя Твоé, Отца, и Сына, и Святаго Дúха, ныне и присно, и во вéки веков.

Хор: АМИ́нь.

Иерей: И да бóдут милости великаго Бóга и Спáса нашего Иисúса Христá со всеми вами.

Хор: И со дúхом твоим.

Ектения просительная:

Диáкон: Вся святýя помяну́вше, паки и паки миром Гóсподу помóлимся.

Хор: Гóсподи, помилуй. *(На каждое прошение)*

Диáкон: О принесённых и освящённых Честных Дарéх, Гóсподу помóлимся.

Яко да человеколюбец Бог наш, приём я во святýй и пренебéсный и мысленный Свой жéртвенник, в воню благоухáния духовнаго, возниспóслет нам Божéственную благодáть и дар Святаго Дúха, помóлимся.

О избáвиться нам от всякия скорби, гнéва и нýжды, Гóсподу помóлимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Бóже, Твоею благодáтию.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Дне всего совершенна, свята, мирна и безгрешна у Господа просим.

Хор: Подай, Господи. *(На каждое прошение)*

Диакон: Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших, у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и прегрешений наших у Господа просим.

Добрых и полезных душам нашим и мира миру у Господа просим.

Прочее время живота нашего в мире и покаянии скончати у Господа просим.

Христианския кончины живота нашего, безболезнены, непостыдны, мирны и добраго ответа на Страшнем Судищи Христове просим.

Соединение веры и причастие Святаго Духа испросивше, сами себе, и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: И сподоби нас, Владыко, со дерзновением, неосужденно смести призывать Тебе, Небеснаго Бога Отца, и глаголати:

Моли́тва Господня:

Люди: Отче наш, Иже еси на небесех, да святится имя Твое, да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство, и сила, и слава, Отца, и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Ами́нь.

Иерей: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Диакон: Главы ваша Господеву приклоните.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Благодатию, и щедротами, и человеколюбием Единороднаго Сына Твоего, с Нимже благословен еси, со Пресвятым и Благим и Животворящим Твоим Духом, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Ами́нь.

Диакон: Вонмем.

Иерей: Свята́я святы́м.

Хор: Един свят, / един Господь, / Иисус Христос, / во славу Бога Отца. / Ами́нь.

Причастны:

Причастен(В четверток):

Хор: Во всю землю изыде вещание их, и в концы вселенныя глаголы их.

Хор: Аллилуйа *(Трижды)*

Прича́стие:

Диакон: Со страхом Божиим и верою приступите.

Хор: Благословен Грядый во имя Господне, Бог Господь и явися нам.

Иерей: Верую, Господи, и исповедую, яко Ты еси воистинну Христос, Сын Бога живаго, пришедый в мир грешныя спасти, от нихже первый есмь аз. Еще верую, яко сие есть самое пречистое Тело Твое, и сия есть самая честная Кровь Твоя. Молюся убо Тебе: помилуй мя и прости ми прегрешения моя, вольная и

нево́льная, я́же сло́вом, я́же де́лом, я́же ве́дением и неве́дением, и сподо́би мя неосу́ждено причастит́ся пречи́стых Твои́х Та́инств, во оставле́ние грехо́в и в жизнь ве́чную. Ами́нь.

Ве́чери Твоея́ та́йныя днесь, Сы́не Бо́жий, прича́тника мя приими́; не бо враго́м Твои́м та́йну пове́м, ни лобза́ния Ти дам, я́ко Иу́да, но я́ко разбо́йник испове́даю Тя: помяни́ мя, Го́споди, во Ца́рствии Твоём.

Да не в суд или́ во осужде́ние бу́дет мне прича́щение Святы́х Твои́х Та́ин, Го́споди, но во исцеле́ние души́ и те́ла.

Во время Причащения людей:

Хор: Те́ло Христо́во приими́те, Исто́чника безсме́ртнаго вкусите.

После Причащения людей:

Хор: Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.

Иерей: Спаси́, Бо́же, лю́ди Твоя́, и благослови́ досто́яние Твое́.

Хор: Ви́дехом свет и́стинный, / прия́хом Ду́ха Небе́снаго, / обрето́хом ве́ру и́стинную, / неразде́льной Трои́це покланя́емся, // Та бо нас спасла́ есть.

Иерей: Всегда́, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь. Да испо́лнятся уста́ наша / хвале́ния Твоего́ Го́споди, / я́ко да поём сла́ву Твою́, / я́ко сподо́бил еси́ нас причастит́ся / Святы́м Твои́м, Боже́ственным, безсме́ртным и животворя́щим Та́инам, / соблюди́ нас во Твоей́ святы́ни / весь день поуча́тиса пра́вде Твоей. // Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа.

Ектений заключительная:

Диáкон: Прóсти приимше́ Боже́ственных, святы́х, пречи́стых, безсме́ртных, небе́сных и животворя́щих, стра́шных Христо́вых Та́ин, досто́йно благода́рим Го́спода.

Хор: Го́споди, поми́луй.

Диáкон: Заступи́, спаси́, поми́луй и сохрани́ нас, Бо́же, Твоею́ благода́тию.

Хор: Го́споди, поми́луй.

Диáкон: День весь соверше́н, свят, ми́рен и безгре́шен испроси́вше, са́ми себе́ и друг дру́га, и весь живо́т наш Христу́ Бо́гу преда́дим.

Хор: Тебе́, Го́споди.

Иерей: Я́ко Ты еси́ освяще́ние наше, и Тебе́ сла́ву возсыла́ем, Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь.

Иерей: С ми́ром изы́дем.

Хор: О́ имени Госпо́дни.

Диáкон: Го́споду помо́лимся.

Хор: Го́споди, поми́луй.

Заамво́нная моли́тва:

Иерей: Благословля́яй благословя́щия Тя, Го́споди, и освяща́яй на Тя упова́ющия, спаси́ лю́ди Твоя́ и благослови́ досто́яние Твое́, исполне́ние Це́ркве Твоея́ сохрани́, освяти́ любя́щия благоле́пие до́му Твоего́: Ты тех возпросла́ви Боже́ственною Твоею́ си́лою, и не оста́ви нас, упова́ющих на Тя. Мир миру́ Твоему́ да́руй, це́рквам Твои́м, священни́ком, во́инству и всем лю́дем Твои́м. Я́ко всякое да́ние бла́го, и всяк дар соверше́н свы́ше есть, сходя́й от Тебе́ Отца́ све́тов, и Тебе́ сла́ву, и благода́рение, и поклонене́ние возсыла́ем, Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь. Буди́ Имя́ Госпо́дне благосло́вено от ны́не и до ве́ка.

Псалом 33:

Хор: Благословлю́ Го́спода на всякое вре́мя,/ вы́ну хвалá Егó во устéх мойх./ О Го́споде похва́лится ду́ша моя́,/ да услы́шат кро́тцыи, и возвеселя́тся./ Возвели́чите Го́спода со мно́ю,/ и вознесём́ Имя́ Егó вку́пе./ Взыска́х Го́спода, и услы́ша мя,/ и от все́х скорбе́й мойх изба́ви мя./ Приступите́ к Немú, и просветите́ся,/ и лица́ ва́ша не посты́дятся./ Сей ни́щий воззва́, и Госпо́дь услы́ша и,/ и от все́х скорбе́й егó спасе́ и./ Ополчи́тся а́нгел Госпо́день о́крест бо́ющихся Егó,/ и изба́вит их./ Вкуси́те и ви́дите, я́ко благ Госпо́дь:/ блаже́н муж, и́же упова́ет Нань./ Бо́йтесь Го́спода, вси́ святи́и Егó,/ я́ко несть лишéния бо́ющимся Егó./ Богáтии обнища́ша и взалка́ша:/ взыска́ющи же Го́спода не лишáтся вся́каго бла́га./ Приидите́, ча́да, послу́шайте мене́,/ стра́ху Госпо́дню научу́ вас./ Кто́ есть челове́к хотя́й живо́т,/ любя́й дни ви́дети бла́ги?/ Удержи́ язык твой от зла,/ и устне́ твои́, е́же не глаго́лати льсти./ Уклони́ся от зла и сотвори́ благо./ Взыщи́ ми́ра, и пожені́ и́./ Очи Госпо́дни на пра́ведныя,/ и у́ши Егó в моли́тву их./ Лице́ же Госпо́дне на творя́щия зла́я,/ е́же потребі́ти от земли́ па́мять их./ Воззва́ша пра́веднии, и Госпо́дь услы́ша их,/ и от всех скорбе́й их изба́ви их./ Близ Госпо́дь сокруше́нных се́рдцем,/ и смире́нныя ду́хом спасе́т./ Мно́ги ско́рби пра́ведным,/ и от всех их изба́вит я́ Госпо́дь./ Храни́т Госпо́дь вся́ ко́сти их,/ ни еди́на от них сокруши́тся./ Смерть грешни́ков люта́,/ и ненави́дящии пра́веднаго прегрешáт./ Изба́вит Госпо́дь ду́шы раб Свои́х,/ и не прегрешáт// вси, упова́ющи на Него́.

Иерей: Благосло́вение Госпо́дне на ва́с, Того́ благода́тию и человеколю́бием, всегда́, ны́не и присно, и во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь.

Иерей: Сла́ва Тебе́, Христе́ Бо́же, упова́ние на́ше, сла́ва Тебе́.

Хор: Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху и ны́не и присно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Го́споди, поми́луй.

Благослови́.

Отпуст:

Иерей: Христос, истинный Бог наш...

Многолѣтие:

Полезная информация о памяти Преподобнаго Авксентия

Служил при дворе греческого императора Феодосия Младшего (418–450). Он был известен своей ученостью и добродетельной жизнью. Преподобный Авксентий хорошо знал Священное Писание. Он старался общаться с людьми добродетельными и Богобоязненными, чтобы учиться у них праведному житию.

Тяготясь мирской суетой, не желая ни славы, ни богатства, святой Авксентий принял монашеский постриг. Сначала он служил диаконом, а затем

пресвитером. Полученный им от Бога дар изгонять бесов сделал его известным в Цареграде. Избегая славы людской и желая уединения, он ушел из многолюдного города и нашел себе убежище в Вифинии, в пустынной местности на горе Оксия. Там святой Авксентий построил себе небольшую отшельническую келлию и стал жить, упражняясь в воздержании и молитве. Место иноческих подвигов святого было, однако, открыто пастухами, искавшими заблудившихся овец. По молитве преподобного овцы нашлись, и молва о святом отшельнике распространилась среди окрестных жителей, которые стали приходить к нему для получения наставлений и исцеления от разных болезней. На горе была построена новая келлия, и Преподобный затворился в ней, общаясь с приходящими к нему через небольшое оконце.

В 451 году преподобный Авксентий участвовал на IV Вселенском Соборе в Халкидоне, где успешно обличал ересь Евтихия и Нестория. Он был мудрым проповедником и защитником православия.

По окончании Халкидонского Собора преподобный Авксентий вернулся в свою келлию, по пути исцеляя больных и бесноватых.

Приходящим к нему святой Авксентий никогда не отказывал в душеполезном наставлении и помощи. Молитва преподобного была настолько сильна, что Господь открывал его духовному взору мир невидимый. Так он видел на большом расстоянии кончину преподобного Симеона Столпника (†459) и сообщил о ней ученикам и всем пришедшим к нему в то время.

По благословию преподобного Авксентия было основано много монастырей в различных местах.

Скончался преподобый Авксентий около 470 года